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a terv fö célkitűzéseinek megfelelően alakult 
gazdasági fejlődésünk üteme, nőtt a nemzeti jövedelem, 

erősödött a népgazdaság egyensúlya
Ülést tartott q Minisztertanács

A szaktudás 
igénye

Jó kezdeményezésről számol be a 
j Napló csütörtöki száma. A Debreceni 
I Agrártudományi Egyetem - a szak- 
i munkásképzésre gondolván - clhatá- 
I rozta. hogy időnként meghívja azo- 
5 kát a mezőgazdasági szakembereket, 
j vezetőket, akik területükön kiemel- 
í kedő eredményeket értek cl. A szán- 
I dék s a gyakorlat nyilvánvaló. Arról 
I van szó ugyanis, hogy a gyakorlati 
i munka a szakképzés legmagasabb 
I szintjen keiül az érdeklődés homlok- 
} terébe, s ott kiegészül az elméleti 
I igény leglényegesebb mozzanatai- 
I val Igazolásként azonban idézzük 
I a beszámoló egyik részletét: ,,Né- 
I hány nappal ezelőtt dr. Miklóssy Fe- 
I rent a nyírlugosi Szabadság Tsz el- 
I nőké tartott előadást az egyetemen 
• arról, hogy Nytrlugoson hogyan szer- 
I vezték meg az általános iskolai és 
I üzemi szakkörök munkáját. Ezeken 
I a szakköri foglalkozásokon nevelik 
I a termelőszövetkezetek jövendő tag- 
I jait. akikre nagyobb értékű termelő- 
I eszközök üzemeltetése és sok szak- 
I tudást igénylő technológiai eijárá- 
í sok végrehajtása vár "

A kezdeményezés lényege tehát 
I ez. S a jelentősége? Arról talán 
I érdemes részletesebben is szólni. 

Az iskolaév befejezéséhez közeled­
vén, mostanában sok szó esik a to­
vábbtanulásról. S nemcsak úgy, hogy 
mi annak a jelene, jövője, hanem 
úgy is, hogy milyen gondok, prob­
lémák sokasodnak előttünk. Igen, 
használhatjuk a többes kitételt, hi­
szen a pályaválasztásról s a tovább 
tanulásról nekünk közösen kell gon­
dolkodnunk. De nemcsak gondolkod­
nunk, hanem cselekednünk is. S az 
előbbi idézet idevágó sorai ezt erősí­
tik. erről győznek meg bennünket.

Igaz. a szakmunkásképzés jelentő­
segéről nem először írunk De ezút­
tal, ez a nagyon lényeges tennivaló 
egyetemi vonatkozásban is kiegé­
szül. rangot nyer. Mert, ahogy a tu­
dósítás mondja a nyírlugosi példát 
idézve ,,igy indítják cl már az általá­
nos iskolások körében a szakmunkás­
képzést, akiknek soraiból a to­
vábbtanulás segítségével - techniku­
sokat. sót mezőgazdasági mérnökö­
ket is nevelnek.”

A továbbtanulás gondolatánál ma­
radva tehat azt kell itt látnunk, 
hogy a szaktudás alapvető és elen­
gedhetetlen fontosságú a jövőre vo­
natkozóan. Manapság ugyanis már 
modern nagyüzemekben kell gondol­
kodnia a holnap szakemberének, s az 
ehhez való felkészülést idejekorán, 
úgyszólván az általános iskola pad­
jaiban meg kell kezdeni. Akár tech­
nikusokról, akár agrármérnökökről 
legyen szó. A folyamatot látva pe­
dig különösen is azt kell monda­
nunk, hogy a kettő nagyon is össze­
függ, a kettő egy tőről fakad.

A kormány Tájékoztatási Hivata­
la közli: a Minisztertanács csütör­
tökön ülést tartott.

Az Országos Tervhivatal elnöke 
beszámolt a népgazdaság 1970. évi 
fejlődésének fő vonásairól és az 
idei első két hónap tapasztalatairól. 
A jelentés szerint a múlt évben a 
terv fő célkitűzéseinek megfelelően 
alakult a gazdasági fejlődésünk üte­
me, nőtt a nemzeti jövedelem, erő- 
södött a népgazdaság egyensúlya. 
Az előző evhez képest a termelés 
jobban alkalmazkodott a kereslet­
hez, számottevően javult a lakos­
ság áruellátása.

A beruházásokra fordított összeg 
meghaladta a tervezettet. A túltel­
jesítés a vállalati beruházásoknál 
történt, az állami nagyberuházá­
soknál viszont valamelyes elmara­
dás tapasztalható. A külkereske­
delmi forgalom mind a szocialista, 
mind a tőkés országokkal az elő­
irányzottnál erőteljesebben növeke­
dett, a behozatal azonban megha­
ladta kivitelt.

A kormány a jelentést jóváhagyó­
lag tudomásul vette, egyben felhív­
ta az országos hatáskörű szervek 
vezetőit, hogy figyelem bevéve a 
múlt évi terv végrehajtásának ta­
pasztalatait, biztosítsák az 1971. évi 
tervben megjelölt célok teljesítését.

Az 1970. évi munkaügyi helyzet­
ről és a vállalatok 1971. évi elgon­
dolásairól a munkaügyi miniszter 
tett jelentést. Megállapította, hogy 
a munka hatékonysága a népgazda­
ság valamennyi ágazatában javult. 
A szocialista iparban az egy foglal­
koztatottra jutó napi átlagos terme­
lés 6,5 százalékkal nőtt. A termelés 
növekedésének több mint 90 száza­
lékát a munkatermelékenység 
emelkedése eredményezte. A szo­
cialista építőiparban az előző két 
évi stagnálás után mintegy 4 száza­
lékkal nőtt az egy főre jutó terme­
lés. 1970-ben a termelő és forgalmi 
ágazatokban átlagosan mintegy 6,5 
százalékkal nőtt a munkások és al­
kalmazottak keresete.

A vállalati gazdálkodásnak mun­
kaügyi szempontból továbbra szá­
mottevő fogyatékossága a munkaerő 
egyenetlen kihasználása, a túlórázás 
növekedése, a normakarbantartás 
elhanyagolása, a munka- és üzem- 
szervezés nem megfelelő színvo­
nala.

A népgazdaságban foglalkoztatot­

tak száma 1970-ben mérsékelten 
növekedett. A szocialista ipar lét­
száma mindössze 0,6 százalékkal 
emelkedett. Az ipar létszáma a fő­
városban csökkent, míg vidéken — 
elsősorban a kevésbé iparosodott 
megyékben — tovább nőtt. Tovább­
ra is jelentős a munkaerőmozgás, 
de kedvező, hogy a vállalatok na­
gyobb gondot fordítanak a munka­
erőmozgás mérséklésére, a törzs­
gárda megbecsülésére. A munka­
erőmozgás csökkentésének fontos 
feltétele változatlanul a vállalati, 
munkahelyi és szociális körülmé­
nyek javítása.

A kormány a jelentést elfogadta 
és megfelelő határozatot hozott.

A kormány megvitatta és elfo­
gadta a Központi Népi Ellenőrzési 
Bizottság elnökének jelentését a né­
pi ellenőrzés 1970. évi munkájáról 
és tapasztalatairól. A népi ellenőrök 
több mint hatezer vizsgálatot foly­
tatták le. Ennek nyomán 30 száza­
lékkal több felelősségre vonás tör­
tént, mint az előző évben.

A kormány megtárgyalta és jóvá­
hagyta a mezőgazdasági és élelme­
zésügyi miniszternek a tavaszi me­
zőgazdasági munkákra történő fel­
készülésről tett jelentést. A tava­
szi munkák elvégzésének feltételei 
az idén kedvezőbbek, mint az elő­
ző évben, de p következő hetek je­
lentős feladatainak megoldása az 
erők összpontosítását követeli a 
mezőgazdasági üzemektől. A szük­
séges anyagi-műszáki feltételek ál­
talában megfelelőek, a mezőgazda- 
sági gépek beszerzésére a szállítási 
határidők az előző évinél némileg 
kedvezőbbek, az alkatrészeknél és 
egyes anyagoknál viszont a helyzet 
nem mindenben megnyugtató.

A kormány az előterjesztés alap­
ján hozott határozatában felhívja a 
mezőgazdasági és élelmezésügyi 
minisztert, továbbá az érintett mi­
nisztereket és országos hatáskörű 
szervek vezetőit, hogy a feladatok 
sikeres végrehajtásához a szükséges 
intézkedéseket — különös tékintet- 
tel a gép- és alkatrészszállításokra 
— a saját hatáskörükben tegyék 
meg.

A pénzügyminiszter javaslatot 
terjesztett elő a gazdasági és pénz­
ügyi ellenőrzés rendjéről szóló ko­
rábbi kormányhatározat egyes 
pontjainak módosítására. Az elmúlt 
évben felülvizsgálták a tanácsok

pénzügyi ellenőrzési rendszerét. A 
vizsgálat tapasztalatai, valamint a 
tanácsok hatáskörének bővülése 
szükségessé tette a hatékonyabb 
ellenőrzést biztosító újabb rendel­
kezéseket.

A Minisztertanács Tanácsi Hiva­
tala elnökének javaslatára a kor­
mány rendeletet hozott a tanácsok­
ról szóló törvény végrehajtására. A 
rendelet biztosítja a tanácsi szervek 
önállóságának folyamatos növelését, 
további lehetőségeket teremt a de- 
centralizálásra, lényegesen egysze­
rűsíti a túlzottan részletes korábbi 
szabályozást. Ezenkívül szabályoz­
za a tanácsot, a végrehajtó bizott­
ságot, a tanács bizottságait, a tiszt­
ségviselőket és a szakigazgatási szer­
veket érintő jelentős kérdéseket. 
Rendelkezik a járási és a megyei 
városi kerületi hivatalokról, vala­
mint a tanácsi hatáskörbe tartozó 
területszervezési ügyekről. A ta­
nácstörvény, továbbá a végrehajtás­
ról szóló kormányrendelet alapján 
állapítják meg a tanácsok saját és 
szerveik szervezeti és működési 
szabályzatát.

A Minisztertanács megtárgyalta 
és jóváhagyta az Országos Vízügyi 
Hivatal elnökének beszámolóját a 
nemzetközi vízügyi egyezmények 
alapján 1970-ben tett intézkedések­
ről és a nemzetközi vízügyi együtt­
működés főbb kérdéseiről. A jelen­
tés képet ad hazánk két- és több­
oldalú vízügyi kapcsolatairól, a 
KGST keretében folytatott vízgaz­
dálkodási együttműködésről és a 
magyar vízügyi szervek részvételé­
ről a nemzetközi szervezetek mun­
kájában.

Az Országos Természetvédelmi 
Hivatal elnökének előterjesztése 
alapján a kormány rendeletet ho­
zott a természetvédelemről. A tíz 
évvel ezelőtti törvényerejű rende­
let végrehajtásának újabb szabá­
lyozása növeli a megyei tanácsok 
természetvédelmi hatáskörét, fokoz­
za a természeti értékek védelmét, 
továbbá szervezeti és egyéb rendel­
kezéseket tartalmaz.

A művelődésügyi miniszter javas­
latára a kormány a szocialista kul­
túra fejlesztése terén elért eredmé­
nyeik elismeréséül több művésznek 
a Magyar Népköztársaság Kiváló 
Művésze, ihletve Érdemes Művésze 
kitüntető címet adományozta, majd 
egyéb ügyeket tárgyalt. (MTI)
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Hatvan éve jár villamos Debrecenben
A szaktudás ugyanis nemcsak szi­

gorúan vett szakmai jártasságot igé­
nyel. Illetve azt különösen is igény­
in de amellett még sok-sok ténye­
zővel is kiegészül. A termelőszövet­
kezetek gyakorlatából kiindulva 
Például ma már elengedhetetlen, 
hogy az illető szakember ne rendel­
kezzék pedagógiai, azaz jó ember­
ismerettel. A gyakorlati munkánál 
persze mindenekelőtt az imponál, 
hu a szakember kitűnően ismeri a 
rábízott munkaterületet De az is 
fontos, hogy miként tud szót érteni 
azokkal az emberekkel, akikkel 
együtt dolgozik, szívdobbanásaiban 
mennyire reagál azokra a problé­
mákra, amelyekkel munkája során 
szembetalálkozik. S az ezekre való 
Elkészülés nem kis gond, nem kis 
feladat

fi aztán: a továbbtanulással kap­
csolatosan feladataink közé még be 
hell kalkulálnunk a hátrányos hely­
zetben levő gyerekek gondjait is. 
Azt, hogy az egyetemi, főiskolai f cl - 
vételeknél nem mindenki egyforma 
feltétellel indul A gondoskodásnak, 
az odafigyelésnek tehat itt nő meg 
a szerepe, s a debreceni Agrártu­
dományi Egyetem kezdeményezése 
'KV is példamutató.

— 

1911. március 16. jelentős válto­
zást hozott Debrecen helyi tömeg- 
közlekedésében : aznap délután 
pontban 2 órakor indult el a város­
ban az első villamos.

Érdemes néhány szót ejteni az 
előzményekről. Az első sínen futó 
vasutat 1883-ban építették, a lóvas- 
utat, amelyet akkor még áruszállí­
tásra használtak. 1884-ben viszont 
már gőzmozdonyok vontatta ko­
csik szolgálták a helyi tömegközle­
kedést. Ez akkor jelentős lépés volt, 
mert Debrecen sok várost — köztük 
például Budapestet és Bécset is — 
megelőzött, ahol csak lóvasút volt. 
Bár a következő másfél évtizedben 
mind több kis „kávédarálónak” be­
cézett gőzmozdony, több kocsi állt 
forgalomba, és bővítették a helyi­
vasút hálózatát Debrecenben — már 
1900-ban felmerült az újabb igény: 
villamos helyivasút tudja csak ki­
szolgálni a megnövekedett tömeg- 
közlekedést. Rákövetkező évben 
már tárgyalások is kezdődtek, sőt 
az úgynevezett közigazgatási bejá­
rás is megtörtént. Azonban — a 
debreceni helyi vasutat üzemeltető 
részvénytársaságon belül nézetelté­
rések támadtak a részvények több­
ségével rendelkező budapesti köz­

pont és a debreceni üzletigazgató­
ság között. Főleg emiatt közel 10 
évig csak elképzelés maradt a vil­
lamos helyivasút. Végül 1910-ben 
elsimultak az ellentétek, eredmény­
re vezettek a tárgyalások: 1910. 
november 11-én engedélyezték a 
villamosvasutat. A vasúttársaság 
hozzálátott a munkákhoz: a megle 
vő vágányok kicseréléséhez, a pá­
lyatest átépítéséhez, és a Csapó ut­
cán ekkor építettek először két ki­
lométeres szakaszt. A korabeli saj­
tó elismeréssel írt a munkákról: 
különösen azt emelte ki, hogy az át­
építés ideje alatt a vasúttársaság 
fenntartotta a forgalmat. A villamos 
felsővezeték építésével 1911 elején 
végeztek. Így indulhatott meg 1911. 
március 16-án Debrecenben a vil­
lamosközlekedés.

A Debreceni Közlekedési Válla­
latnál megemlékeztek a hatvanéves 
évfordulóról: egy 1911-ben üzembe 
helyezett — azóta természetesen 
számtalanszor felújított — villamos 
motorkocsi tiszteletkört tett a nagy-' 

állomás—klinikák—nagyállomás

vonalon. A feldíszített, „nyugdíja­
zás” előtt álló régi kocsit egy mo­
dern csuklós villamos követte,

olyan, amelyet a DKV debreceni 
üzemében 1969 óta már önállóan a 
vállalat dolgozói készítenek.

A képen látható villamos hatvan évvel ezelőtt már utasokat vitt, mö­
götte a modern csuklós villamos.

60óes.
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Ivan Basev és Kádár János (Napló-teleíotó — KS)

K; ,,V •;

Kadar Janos es Fock Jenő 
fogadta Ivan Baseuet

Tízezer fős veszteség és teljes visszavonulás

Fock Jenő. a Minisztertanács el­
nöke csütörtökön hivatalában fo­
gadta Ivan Basev bolgár külügymi­
nisztert. A szívélyes hangú eszme­
cserénél jelen volt Péter János kül­
ügyminiszter. Roska István, hazánk 
szófiai nagykövete és Vaszil Bog­
danov. Bulgária budapesti nagykö­
vete.

A látogatást követően a bolgár 
külügyminiszter és kíséretének tag­
jai megkoszorúzták a bolgár és a 
nemzetközi munkásmozgalom kima­

gasló harcosának Georgi Dimitrov’- 
nak szobrát a Dimitrov téren.

A bolgár külügyminiszter ezután 
lelkei este a lágymányosi új lakóte­
lepet, majd ellátogatott a bolgár 
utazási irodába. A délelőtti prog­
ram utolsó állomása a bolgár kul­
túra budapesti központja volt.

Csütörtökön délben Kádár János, 
az MSZMP Központi Bizottságának 
első titkára fogadta Ivan Basevet.

A szívélyes hangú elvtársi eszme­
cserén jelen volt Péter János, Ros­
ka István és Vaszil Bogdanov.

SAIGON

Pi dél-vietnami zsoldoshadsereg 
mdst befejeződött negyvenötnapos 
laoszi inváziója a dél-vietnami fegy­
veres erőknek majdnem tízezer fő 
veszteséget okozott, ami a bevetett 
egységek létszámának majdnem a 
felél teszi ki — közölte csütörtökön 
az AP „magasrangú saigoni kato­
nai körök”-ből szerzett értesülés 
alapján. Az ezzel kapcsolatos rész­
letes adatok a következők: 3800 dél­
vietnami katona elesett, 5200 meg­
sebesült és 775-öt eltűntnek nyilvá­
nítottak. A dél-vietnami parancs­
nokságok hivatalos sajtóközlemé­
nyei vagy késedelmesek, vagy szán­
dékosan nem közük a valódi adato­
kat.

PÁRIZS
Párizsban szerdán gyűlést rendez­

tek a kambodzsai nemzeti egység­
front megalapításának első évfordu­
lója alkalmából. A gyűlésen beszé­
det mondott Xuan Thuy, a párizsi 
tárgyalásokon részvevő VDK-kül- 
döttség vezetője és a dél-vietnami 
ideiglenes forradalmi kormány kül­
döttségének vezetője Nguyen Thi 
Binh asszony, külügyminiszter.

(Reuter)
WASHINGTON
Az amerikai demokrata párt po­

litikai tanácsa, a párt politikáját ki­
alakító vezető testület, követelte, 
hogy az Egyesült Államok 1971. vé­
géig valamennyi katonáját vonja 
ki Indokínából. Ez a követelés túl­
megy a demokrata szenátorok leg­
utóbbi állásfoglalásán is. A politi­
kai tanács említett határozata fel­
szólítja a Nixon-kormányt, jelent­

se be, hogy 1971 végéig az összes 
amerikai katonát kivonják Indokí­
nából, a kongresszustól pedig azt 
követeli, hogy hozzon törvényt, 
amely megtiltja amerikai összegek 
felhasználását e háború céljaira 
1971. december 31. után (AP)

OSLO
Andreas Cappel in norvég külügy­

miniszter a parlament kétnapos po­

litikai vitájában szerdán felszólalt 
s a többi között rámutatott, azáltal 
hogy Norvégia elismeri a VDK t' 
könnyebben tud majd a háború 
után segítséget nyújtani az ország­
nak. A külügyminiszter azt nem 
közölte, hogy a kormány mikor je­
lenti be a VDK hivatalos elismeré­
sét. (Reuter, MTI)

Teljesen összeomlott a saigoni hadsereg laoszi intervenciója. A szabadsághar 
cosok a dél-vietnami alakulatokat egészen a határig üldözték és a harcok szín 
helye mostmár Dél-Vietnam északi területeire tevődött át. Kép: A szétszórt inter 
veneiós egységek sebesült katonái a határon át Dél-Vietnam felé menekülnek (Tele 
fotó — AP—MTI—KS)

Diplomáciai hírek
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Izrael megakadályozza a politikai rendezést Párizs ismét tárgyal
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— Miérj 
ték — így

Kádár János, az MSZMP KB el­
ső titkára bemutatkozó látogatáson 
fogadta Vlagyimir Jakovlevics Pav- 
lovot. a Szovjet Szocialista Köztár­
saságok Szövetsége új magyarorszá­
gi rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövetét.

Csütörtökön reggel a Német De­
mokratikus Köztársaságba utazott 
a magyar eszperantó szövetség kül­
döttsége. A delegáció — Berceli 
Béla főtitkár vezetésével — részt 
vesz a szocialista országok eszpe- 
rantista vezetőinek március 26-tól 
30-ig az NDK fővárosában, Berlin­
ben tartandó tanácskozásán.

Csütörtökön hazaérkezett Moszk­
vából az a delegáció, amely dr. Aj- 
tai Miklósnak, a Minisztertanács 
elnökhelyettesének vezetésével 
részt vett a KGST-országok tudo­
mányos-műszaki együttműködésé­
vel foglalkozó munkacsoport ülé­
sén. Az ülés résztvevői megvitat­
ták a KGST-tagállamok tudomá­
nyos és műszaki bizottságai és mi­
nisztériumai vezetőinek együttmű­
ködésére vonatkozó új javaslato­
kat.

Csütörtökön hazaérkezett Párizs­
ból óvári Miklós, a Magyar Szo­
cialista Munkáspárt Központi Bi­
zottságának titkára, aki a Francia 
Kommunista Párt központi bizott­
ságának meghívására részt vett a 
párizsi kommün 100. évfordulója 
alkalmából rendezett jubileumi ün­
nepségeken.

KAIRÓ

Szadat elnök a nép határtalan bi­
zalmáról biztosította az EAK had­
seregét azokon a találkozókon, ame­
lyeken a fegyveres erők vezető 
tisztjeivel folytatott megbeszélése­
ket a politikai és a katonai helyzet­
ről, az általános harckészültség fo­
kozásáról. Az A1 Ahram jelentése 
szerint szerdán került sor a hato­
dik és egyben az utolsó katonai ta­
nácskozásra. Szadat elnök felhatal­
mazta a szuezi front katonai pa­
rancsnokait, hogy minden váratlan 
izraeli támadásra saját belátásuk 
szerint válaszoljanak. A hat talál­
kozón Szadat átfogó jelentést ka­
pott a katonai helyzetről, a had­
sereg felkészültségéről.

Az A1 Gumhurija értesülése sze­
rint a frontra vezényelt fegyveres 
erők minden eshetőségre felkészül­
ve nagyarányú hadgyakorlatokat 
tartottak az utóbbi időben a légi­
erő és páncélos alakulatok részvé­
telével.

Az államfő katonai tanácskozá­
saival párhuzamosan az Arab Szo­
cialista Unió vezetői a polgári vé­
delem felkészültségét ellenőrizték

A 8. szinkronszemle 
csütörtöki eseményei

A szinkronszemle második nap­
ján, csütörtökön az Apolló mozi­
ban folytatták a mozifilmek, a 
Művész moziban pedig a tv-filmek 
versenyvetítését. Az előadások meg­
kezdése előtt Tamási Eszter és Ko­
vács P. József, a Magyar Televízió 
bemondói mutatták be a közön­
ségnek az egyes filmek szinkron­
alkotóit. Az Apolló moziban „A 
könnyűlovasság támadása” című 
angol, a „Furcsa pár” és „A bosto­
ni fojtogató” című amerikai filme­
ket vetítették, a Művész moziban 
„A szép Serge” című francia, „A 
bőrkabátos fiúk” című angol és a 
..Nyolc és fél” című olasz filmeket 
láthatta a közönség, melyeknek 
szinkronjával indultak az egyes 
alkotócsoportok a versenyen.

A Hazafias Népfront Kossuth ut­
ca 1. szám alatti klubjában dél­
előtt szakmai konferenciát rendez­
tek a jelenlevő szinkronalkotók,

filmkritikusok, filmrendezők és a 
Szovjetunióból, Lengyelországból és 
a Német Demokratikus Köztársa­
ságból érkezett szinkronalkotók 
részvételével. Referátumot Bán 
Róbert filmrendező tartott a szink­
ronizálás elvi és gyakorlati kérdé­
seiről. A beszámoló után hosszú 
és tartalmas vita alakult ki, amit 
Bán Róbert és Csákány Márta 
szinkronrendező, a Filmművésze­
ti Szövetség szinkronszakosztályá­
nak titkára foglalt össze.

Délután közönség—művész ta­
lálkozót rendeztek a Művész mozi 
klubjában, melyen Czigány Judit, 
Horváth Pál, Kovács István és Ve- 
lenczei István színművészek vettek 
részt. Este az Apolló moziban, a 
Furcsa pár című film vetítésén 
megjelentek Zente Ferenc és So- 
mogyváp Rudolf, a film fősze­
repeinek szinkronizáló színművé­
szei.

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ - 1971. MÁRCIUS 26.

és a belső front erősítését, a lakos­
ság mozgósítását szorgalmazták.

Riad miniszterelnök-helyettes és 
külügyminiszter egyébként a kül­
ügyminisztérium szerdai diplomata­
értekezletén kijelentette, hogy az 
EAK minden tőle telhetőt megtett 
a közel-keleti válság politikai meg­
oldásáért, s a közvetlen arab—iz­
raeli tárgyalások elfogadása vagy a 
jelenlegi helyzetbe való beletörő­
dés egyaránt kapitulációt jelentene 
Egyiptom részéről.

Izrael makacs expanziós politiká­
ja miatt kátyúba jutottak a politi­
kai erőfeszítések.

Az Egyesült Államok csupán sza­
vakban szorgalmazza a közel-keleti 
rendezést, de a valóságban a kato­
nai és a gazdasági támogatás foly­
tatásával, a politikai nyomás mellő­

zésével az annexiós tervek prolon­
gálására ad ösztönzést.

NEW YORK

David Ben Gurion, Izrael állam 
első miniszterelnöke a Saturday 
Review című hetilapnak adott nyi­
latkozatában kijelentette: Izrael 
számára elsőrendű szükségszerűség 
az igazi béke elérése. Ehhez Ben 
Gurion véleménye szerint vissza 
kell térni az 1967-es háború előtti 
határok mögé, „kivéve Kelet-Jeru- 
zsálemet és a Golan-magaslatokat, 
az előbbit történelmi, az utóbbi biz­
tonsági megfontolásokból"

Ben Gurion hangoztatta, hogy Iz- 
raelnak az igazi biztonságot az arab 
szomszédokhoz fűződő barátság, a 
kölcsönös bizalom, az igazi béke je­
lentheti. (MTI)

Tito Rómába érkezett 
Vatikánba is ellátogat

ROMA
Joszip Broz Tito, a Jugoszláv 

Szocialista Szövetségi Köztársaság 
elnöke csütörtökön délelőtt 9.30 
órakor repülőgépen hivatalos láto­
gatásra Rómába érkezett. Titót el­
kísérte útjára felesége, Jovanka is.

A jugoszláv köztársasági elnököt 
21 ágyúlövéssel köszöntötték Róma 
Ciampino repülőterén, ahol foga­

dására megjelent Giuseppe Saragat 
köztársasági elnök, Emilio Colom­
bo miniszterelnök, Francesco de 
Martino miniszterelnök-helyettes és 
Aldo Moro külügyminiszter.

Tito a második világháború óta 
első ízben utazott Olaszországba. 
Látogatásával Saragat elnök 1969- 
es jugoszláviai útját viszonozza.

(Reuter, AP. MTI)

Megérkezett hivatalos olaszországi látogatásra Jugoszlávia elnöke, Joszip Broz 
Tito. Képünk a római repülőtéren készült, ahol Titót Giuseppe Saragat (jobboldalt), 
az Olasz Köztársaság elnöke fogadta. (Napló-telefotó — AP—MTI—KS)

PÁRIZS

A francia kormány elhatározta, 
hogy Harvé Alphandot, a Külügy­
minisztérium főtitkárát Algírba 
küldi, az Algéria és Franciaország 
között megszakadt tárgyalások 
folytatására. Alphand fő feladata 
az lesz, hogy Algírban kipuhatol­
ja, miként lehetne megegyezésre 
jutni a részlegesen államosított 
francia olajtársaságok kártalanítá­
sának kérdésében és rendezést ta­
lálni az algériai—francia kapcsola­
tok egyéb problémáiban. (MTI)

Jahja Khan 
elvben engedett

GAUHATI (MTI)

A daccai rádió csütörtöki beje­
lentése szerint Jahja Khan pakisz­
táni elnök elvben beleegyezett a 
kelet-pakisztáni Avami Liga négy 
fő követelésének teljesítésébe, a 
politikai válság rendezése érdeké­
ben.

A követelések a következők vol­
tak : a statáriális törvénykezés meg­
szüntetése Kelet-Pakisztánban, a 
csapatok visszavonása a kaszár­
nyákba, a hatalom átadása a vá­
lasztott tisztségviselők kezébe és a 
hadsereg állítólagos gyilkosságai­
nak kivizsgálása.

Mudzsubur Rahman sejk ezek­
nek a követeléseknek a teljesíté­
sétől tette függővé, hogy részt 
vesz-e az új nemzetgyűlés munká­
jában. (MTI)

Szovjet
felfedezés

MOSZKVA (MTI)

A Szovjetunióban sikeresen befe­
jeződött egy nehány kilowattos tel­
jesítőképességű termoemisszí05
atomenergetikai berendezés kipr°" 
hálása. A szovjet berendezés, ame ' 
gépi berendezések nélkül, közvetle­
nül, termoemissziós úton alakítja 
át az atomenergiát elektromos ener­
giává, a világ első ilyen működő be­
rendezése. Létrehozása a szovje- 
atomtudomány és technika újabb 
nagy vívmánya, amely további fon­
tos területet nyit meg az atomero 
békés felhasználásában. (TASZSZ)
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sokban és községekben a tanácstagi jelölő ^vűí^k" 
Szerda estig 1731 jelölő gyűlést tartok a meSn 
amelyen több mint 95 ezren vettek részt A váWtőno?’ 
gárok közül mintegy hétezren mondták' ti vételü­
ket az elmúlt evek eredményeiről, gondjairól a ielolt 
személyéről, munkájáról. nujairoi, a jelolt

Túlzás nélkül állíthatjuk: a jelölő gyűlések többsége

családias, közvetlen hangulatú. Hiszen az utca, a lakó- 
;efU, ,e’ vaSy a tanyaközpont lakói ismerik mindenütt 
jeloitjuket, jelöltjeiket. Vagy azért, mert eddig is be- 
, v.U^. t^t helytállt mint tanácstag, vagy azért, mert kü­
lönböző társadalmi funkciókban bizonyította, hogy mél- 
to a választópolgárok bizalmára.

Következő tudósításunkban beszámolunk a szerdán 
este megtartott jelölő gyűlések közül néhányról.

„Ne húzzuk az időt"
este majdcsak szűknek 
a Vízügyi Igazgatóság

Szerdán 
bizonyult
Debrecen. Hatvan utca 8. szám alat 
ti kis klubterme, ugyanis amikor 
László Istvánné, a Hazafias Nép­
front előadója megtette javaslatát a 
11. számú körzet tanácstagjára, ke­
reken száz választópolgár ült sűrű 
sorokban a helyiségben. A körzet

első, fiatal választóit diáklányok és 
ifjak képviselték.

Őszintén szólva, azt éreztem a 
gyűlés megkezdése előtt, mintha 
forró lett volna a hangulat, hiszen 
előre nem lehetett tudni, kit jelöl 
a népfront, élnek-e jelölési jogukkal 
a vállalatok képviselői és a válasz­
tópolgárok. És amikor elhangzott:

Gratulálnak
a jelöltnek

Hat óra körül legalább 25—30-an 
topogtak az udvaron. Nem fértek 
be a teremben. Beszélgettek és ne­
hezteltek a népfrontra, a jelölő gyű­
lés szervezőjére.

— Miért nem máshová szervez­
ték — így az egyikőjük. — Tudhat­
nák, hogy aktív emberek laknak er­
re.

— Biztos a papír — toldja meg a 
másik. — Már előre eldöntötték. Ki­
küldték a papírokat, a meghívókat, 
nem akartak már változtatni a he­
lyen.

— Legalább egy mikrofonról gon­
doskodtak volna — mondja Nagy 
Lajosné a Pereces utcából. — Jó 
volna hallani mi történik odabent. 
Látják, hogy több mint harmincán 
már elmentek.

Egy vasutas sietve érkezik. Szinte 
elnéző szavakkal mondja, hogy hat 
óráig szolgálatba volt. Egyenesen 
munkából jött. Kádár János a neve. 
A Busi utcában lakik.

Egy idős néni, a 75 éves Burai 
Sándorné a Rákóczi utcában lakik. 
Fél kezével a botra, a másikkal a 
lépcsőfeljáróra támaszkodik. Egy 
fiatalember széket kerít neki. Az aj­
tó mellé ültetik.

— Nem akartam én jönni, nehéz 
már nekem az utca — mondja a 
többieknek. — De a bátyám azt 
mondta: nézd már meg ki lesz a je­
lölt. ö nem jöhetett. Gyengélkedik. 
Maholnap 85 éves.

Bent, az iskola egyik osztályában 
tart a jelölő gyűlés. Csak mondat­
foszlányok hallatszanak ki. Valaki 
felismeri az előadó hangját. Kovács 
Béla. a Mezőgazdasági-gépgyár 
debreceni gyáregységének igazgató­
ja Neon villanyt kapott az utca .. . 
Eltűnt a poros út... A virágos Deb­
recenért mozgalomban új parkok . . .

Helyet cserélnek az ajtóban néhá- 
nyan Hogy ők is hallják ami oda­
bent történik. Egy idősebb néni — 
aki egy negyedórával ezelőtt el­
ment — most egy pokróccal jött 
vissza, körülcsavarva derekán. Lo- 
sonczi Gézánénak hívják.

~ Na, döntöttek már? — kérdi. 
— ö lesz továbbra is — válaszol­

ja Kökövics Mihályné a Busi utcá­
ból Nem engedjük ki a körzetünk­
ből Nem ígér soha felelőtlenül. De 
amit a lehetőségek megengednek, 
azt megteszi a körzet érdekében.

— Meg a városért — toldja meg 
meS Szalontai János, aki nem is eb- 
bvn a körzetben lakik. Kíváncsiság­
ból jött el.

Bent, az Eötvös utcai régi iskola 
egyik osztálytermében 128-an szo- 
r°ngnak. A jelölés után heten kér­
etek szót. Elmondják miért elégedet­
tek jelöltjükkel, aki már nyolc éve 
ennek a körzetnek a tanácstagja. 
Természetesen a „számlát” is be- 
nyújtják: miben kérnek, várnak se­
gítséget. Mindez csak úgy jut ki az 
udvarra, hogy az ajtóban állók to- 
ábbítják a benti eseményeket, a

felszólalók mondatait.
~~ Szóljatok a népfrontnak — 

Rundja Kökövicsné, hogy a kisgyű- 
est áprilisban már az udvaron tart­

suk. Így nem igazságos, hogy aki 
jobban tolakszik, az jut be a jelölő 
gyűlésre.

A végén sorban gratulálnak a je­
löltnek.

A hivatalos jegyzőkönyvben pe­
dig ezt örökítették meg: „Debrecen 
94-es választó körzetében, tanács­
tagnak egyhangúlag jelölték dr. Ács 
Istvánt, a városi tanács vb-elnökét. 
A teremben jelen volt 128 fő. Az 
udvaron kb. 50 ... ”

Már csak néhányan maradnak, 
amikor az egyik asszony megkérdi:

— Remélem bennünket is figye­
lemben vettek? Mert mi is jelöltünk, 
itt az udvaron.

„a népfront tanácstagjelöltnek java­
solja dr. Béres Andrást...” vala­
hogy nyugodtabb lett a gyűlés „le­
vegője”.

Gördülékeny volt a gyűlés, egy­
másután jelentkeztek felszólalásra a 
választópolgárok. Barbai Kálmán­
ná: Örülök, hogy a Hazafias Nép­
front ismét a volt városi tanácsta­
gunkat javasolta. Egyetértek, mert 
az elmúlt 12 esztendőben — ugyan­
ebben a körzetben — szívügyének 
tekintette közös gondjainkat.. . 
Bartha Béla: Diáktársak voltunk, 
akkoriban is szerény, egyszerű em­
ber volt. Évekig tanácstagoskod- 
tunk együtt — úgy gondolom — 
mindnyájunk megelégedésére vé­
gezte munkáját.. . Pusztai Lajos: 
Valamennyien évek óta jól ismerjük 
a jelöltet, ne húzzuk az időt, sza­
vazzunk. Részemről javaslom .. .

A jelölő gyűlés nem húzta az időt, 
hiszen valamennyien a tárgyhoz 
szóltak, mint a további választók: 
Gellén Imre, Kozma Erzsébet, Erzse 
Imre, dr. Taricska Sándorné. Kere- 
zsi Sándor, az Építőipari Ktsz több 
száz dolgozója nevében beszélt: Mi' 
is jól ismerjük dr. Béres Andrást, 
hiszen az elmúlt években is e kör­
zetben tevékenykedett, a ktsz dol­
gozói nevében jelöltnek javaslom .. .

Nyilvánvaló lett, hogy a szavazás 
mit eredményez. Valóban egyhan­
gúlag jelölték a 11-es körzet tanács­
tagjának dr. Béres Andrást, a városi 
levéltár dolgozóját.

>.*t

Pocsaj-Esztár 5-ös körzetének jelöltje: Mandula György

A kisgyűlések jó ízével

K. F. F. K.

Pocsajban az esti forgalom nem 
órák, hanem a sötétedés rendjéhez 
igazodik. Ha mégis a szokottnál for­
galmasabb az utca, akkor valami 
rendhagyó dolognak kell történnie. 
A földeken megkezdődött a munka, 
este gondozást kér a háztáji jó­
szág . ..

Egyetlen embert láttam a hosszú 
utcán. Két vizeskannát vitt. Tőle 
kérdeztem:

— A kultúrházat hol találom?
Visszakérdezett:
— Csak nem a jelölő gyűlésre?
— Éppen oda .. .
Dienes Lajos kézfogása erős:
— Szívesen látjuk. Én leszek ott 

a levezető elnök. Igaz, most már ko­
rán van a hat óra, de összegyűlünk 
azért.

Ötödjére j
Délután hat óra van. Erre az időre 

hirdették meg Esztáron a tanácstagi 
jelölögyűlést. A székek még üresen 
ásítoznak a tanácsháza termében. 
Érthető is, még dolgoznak az embe­
rek. Aztán lassan-lassan gyülekez­
nek. Nem ünneplő ruhában, csak 
úgy kötényesen, csizmában, pufaj- 
kában. Látszik, hogy a dolgukat 
hagyták abba, hogy a munka után 
azonnal idesiettek. Igazuk van, nem 
ünneprontás munkaruhában válasz­
tani, jelölni azt a tanácstagot, aki 
majd arra hivatott, hogy mun­
káshétköznapjaikat segítsen köny- 
nyebbé tenni érdekeik képviseleté­
vel.

Kevesen vagyunk, amikor meg­
kezdik a gyűlést. De minden jelen­
levőn látszik az egész napi munka 
fáradtsága, s talán azt is könnyű 
megérezni; akik nincsenek itt, még 
fáradtabbak ...

Sok minden elhangzik az elmúlt 
évekről, és a jövőben várható fej­
lődésről. Aztán a levezetőelnök Szé­
les István ismerteti a Hazafias Nép­
front javaslatát: a 42-es számú vá­
lasztókörzet tanácstag jelöltjeként 
Hagyó Jenőt ajánlják. Következnek 
a hozzászólások.

— Rettenetes, hogy nincs járda 
mifelénk, legalább valami összekö­
tő út féle lenne, hogy a másik ol­
dalra átjussunk...

Nem fejezi be a mondatot a fel­
szólaló fehérhajú idős ember, mert 
a háta mögött egy feketekendős né­
ni nem állja meg, hogy hozzá ne 
tegye:

— Így van! A gépek is feltörik 
az utat, lassan már a kapun alig 
lehet kijönni. Csinálni kell vala­
mit!

— Még egy villanyoszlop kéne ...

Hagyó Jenő (a képen balra) jelölt megköszöni a bizalmat

— Egy kút van, nem elég a víz, 
intézkedni kellene ...

Sorolja a gondokat Horváth Al­
bert, Halász Ferencné, Böszörmé­
nyi Gyula, Papp Ernő, ifj. Török 
Károly. Sorolják, mert vannak. 
S mindezt felszabadultan, őszintén 
teszik, mert megszokták már, hogy 
minden gondot el lehet és el is kell 
mondani. A válasz most sem marad 
el.

Válaszol a Pocsaj-Esztár nagy­
községi közös tanács vb-elnöke 
Nagy Vince, és válaszol a tanács- 
tagjelölt Hagyó Jenő. Elmondják 
mi várható, hogyan szeretnék az 
utat megjavítani, és hogy megoldó­
dik a víz ellátása is a községben. 
Hagyó Jenő „kihasználja” az alkal­
mat, s mindjárt kér is: 100 méter­
nyi drótkerítés szükséges egy hely­
re.

Egy kicsit meglep, hogy a gondok 
mellett senki sem szól a jelöltről. 
Aztán megértem. Természetesnek 
tartja mindenki, hogy Hagyó Jenő, 
a November 7 Tsz raktárosa legyen 
a tanácstagjelölt, hiszen négyszer 
jelölte őt már a község, s mint 
ahogy a vb-elnök elmondta: szen­
vedélyesen kiáll a választók érde­
keiért, az emberek problémáját 
mindig őszintén felveti és utánajár, 
hogy megoldódjanak.

Hát igen — mondta a gyűlés 
után Hagyó Jenő, a November 7. 
termelőszövetkezét raktárosa — ne­
kem ilyen a 'természetem. Ha meg­
hallok valakitől egy problémát, ha 
látom egy utca gondját, nem állom 
meg, hogy azonnal ne nézzek utá­
na... Három nagy fiam van, egy 
katona, kettő tsz-tag. ök is, meg a 
feleségem is megszokta régen, hogy 
mennem kell, ha hív a kötelesség, 
ha segíteni kell... örülök a jelölés- 
nék, mert nem is tudom mi 'lenne 
velem, ha nem csinálhatnám tovább 
ezt a munkát...

A jelölő gyűlésnek vége. Elége­
detten mennek hazafelé a munká­
ból idesiető és már fáradt emberek. 
Elégedettek, mert elmondhatták 
gondjaikat, s mert azt választották 
jelöltté, akit érdemesnek tartottak 
rá.

Idősebb emberek álldogálnak a 
gyűlés megkezdése előtt. Vitatkoz­
nak, a vita tárgya: miért nem hal- 
ük a hangszóró a község egy részén, 
miért rossz, szinte járhatatlan két 
utca, miért elvadult egy csatorna 
partja, miért kell fizetni azoknak, 
akikhez ezután jut el a törpevízmű 
vize, ha a többiek, a község közepén 
nem fizettek.

A vita tárgya a nagyközség, s 
ezen belül egy választókerület ezer­
nyi gondja.

Elkezdődött a gyűlés. Dienes La­
jos, aki húsz éve tanácstag, most 
egy másik körzetben már újra je­
lölt, néhány szóban mondja el, hogy 
mi a jelölő gyűlés feladata, s már az 
előadóé a szó:

Keresztes Árpád, az előadó, a 
számadás kötelezettségéről beszél. 
Mit értünk el eddig, s mi az, amit 
szeretnénk. Az országos adatokra a 
választókerület eredményei felel­
nek.

A csend még várakozó. Amikor az 
előadó a jelöltre tesz javaslatot, 
nem csattan fel a taps, csak néhá­
nyan, félhalkan közbeszólnak: „Jó 
lesz az." A jelölt, a helyi Dózsa ter­
melőszövetkezet növénytermesztési 
főagronómusa, öntözőmérnök és a 
helyi termelőszövetkezet KISZ-tit- 
kára.

És következik a vita. Vita? Azt 
hiszem a vita akkor is az, ha a vi­
tatkozók nem mondanak mást. Nem 
tartják a parlamentáris formákat. 
Egv-egy közbeszólás közben halla­
ni: „János, a járdánkat se felejtsd" 
„János, mondd csak a Magyar hi­
dat ...”

Tízen szólnak (a közbeszólásokkal 
talán húszán is), s a vita tárgya szó 
szerint ugyanaz, amire az emberek 
gyűlés előtt készülődtek, a falu, s 
ezen belül egy szűkebb terület 
ezernyi gondja.

— Hadd szólnék a buszról. Ha 
már testvérek lettünk Esztárral, egy 
busz kellene közöttünk ...

— Az autóbusz ügyében már in­
tézkedtünk ... — Keresztes Árpád 
minden kérdésre felel. Két család, 
önös kis személyes ellentétein ösz- 
szevész. Egy ideges asszonyka kiro­
han a gyűlésről, mert rosszat mon­
dott róla a szomszéd. Ami nagyon jó 
ebben a vitában: a veszekedőket a 
többiek csendesítik le. A szavazás 
eredménye, az 5-ös választási kör­
zetben tanácstagjelölt: Mandula 
György.

Dienes Lajos zárszavában arról 
beszélt, hogy milyen jó az, hogy 
húsz évvel ezelőtt tanulatlan, a vi­
lág intézésében járatlanul kezdtük 
a tanácsi munkát. Most: egyetemet 
végzett jelöltek, érettségizettek dol­
gozhatnak a faluért. Együtt a régi­
ekkel, hiszen nekik készül az új fa­
lu.

Mandula György, az új jelölt, lan- 
galéta, nevető szemű.fiatal. Kétszer 
is szól a vitában, mert szó nélkül 
nem állja. A szavának tekintélye 
van. Mégis: talán az a fontosabb, 
hogy nem a tekintélyre, hanem a 
józan észre hat, néhány mondatá­
val ... És valaki, szabálytalanul, 
utólag még felszólal...

— Hanem azt még elmondom, 
hogy sok ilyen gyűlés kellene. Ki­
beszélni a gondot, amiknek most 
gazdát találtunk ...

J. J. B. G.
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Bér és hatékonyság 
a vegyesipari 

vállalatnál

Portré egy megyei KISZ-titkárról

Gazdasági rendszerünk nem 
tekinthető lezárt, változhatat- 
lan rendszernek. Sőt egyik elő­
nye is éppen az, hogy nem is 
tekintik annak. Az irányítás 
rendszere érzékeny a „menet­
közben” fellépő jelzésekre, s 
gazdaságpolitikai vezetőink 
úgy változtatják a szabályozó 
kát, hogy a rendszer egésze 
megfeleljen a követelmények 
nek.

Az 1971-es szabályozó válto­
zások közül legnagyobb hatá­
sa a bérgazdálkodásban bekö­
vetkező változásnak van. A 
bérgazdálkodás 1971. évi vál 
tozóinak a lényege az. hogy be­
vezették az úgynevezett haté­
konysági mutatót, amely lé­
nyegében arra ad felvilágosí­
tást, hogyan alakult a válla­
latnál az egy főre eső bér 
plusz nyereség értéke. Abban 
az esetben, ha a mutató nem 
növekedik, a vállalatnál lehet 
ugyan bért emelni, de ezt a bér­
emelést olyan nagy adó sújt 
ja. hogy gyakorlatilag nem ér 
demes. A mutató bevezetése 
arra ösztönöz, hogy változatlan 
létszámmal oldják meg a vál­
lalatok a termelési feladato­
kat, használják ki a belső tar­
talékokat.

Milyen hatással vannak ezek 
a .változások a vállalatokra? — 
A kérdésre legkönnyebben úgy 
válaszolhatunk, ha kiválasz­
tunk egy vállalatot, s a hatá­
sokat gyakorlati példán mérjük 
le

A Hajdú-Bihar megyei Ve­
gyesipari Vállalatnál nemcsak 
elméletben tanulmányozták a 
bérgazdálkodás változásait, s 
nemcsak az 1971-es hatékonysá 
gi mutatóval számoltak, ha 
nem a tavalyi év gazdálkodási 
eredményeinek a birtokában 
kiszámították azt is, hogyan 
álltak volna meg helyüket a 
jelenlegi szabályozók érvényes 
sége esetén.

A hatékonysági mutató érté 
ke 1970-ben .39 400 forint. En 
nek a javítását tűzték ki a vál 
lalati tervek. Ha minden sike 
rül, jövőre az érték 40 900 fo­
rintra nő. Ez azt jelenti a bér- 
gazdálkodás szempontjából, 
hogy a vállalat által tervezett 
2,5 százalékos bérfejlesztésből 
1.1 százalékot emelhetnek ked­
vezményesen, 0,5-et 150, továb­
bi 0,5-et 200. s a maradék
0,4-et 250 százalékos adóval
terhelten. Látszik, hogy milyen 
meredeken emelkedik az adó 
akkor, ha a hatékonysági mu­
tató által meghatározott mérté­
ken felüli bérfejlesztést valósí­
tanak meg. Természetes, ha a 
vállalat nagyobb hatékonysá­
got ér el, magasabb lehet a 
kedvezményes béremelés is, 
azaz nagyobb bérfejlesztés ese­
tén lesznek érvényesek a na­
gyobb adók. Az adókat pedig 
a nyereség terhére számolják 
el. s ha a részesedési alapot ez­
zel, s a kifizetett bérekkel csök­
kentik, kevesebb pénz jut majd 
a nyereségrészesedésre. Hiszen 
ugyanabból a pénzből kerül­
nek ki a különböző anyagi ösz­
tönzési formák.

Az, hogy milyen az arány a 
bérek és a nyereségrészesedés 
között, csak gondos mérlegelés­
sel dönthető el. Nincs minden 
vállalatra érvényes recept. Sok 
gondot okozott ez a vegyes­
ipari vállalatnál is. A vállala­
ti vezetésnek az az elképzelé­
se. hogy évi 2,5—4,0 százalékos 
bérszínvonal-emelés mellett ar­
ra törekszik, hogy a nyereség- 
részesedés ne csökkenjen.

Ennek érdekében a vállalat­
nál takarékoskodnak a létszám­
mal. Egyik jele ennek, hogy az 
első negyedévi termelést 477 
helyett 458-as létszámmal ér­
ték el. Ez növelte a hatékony­
ságot. Megvizsgálják a normá­
kat is, s arra ösztönzik az egyes 
üzemeket, hogy saját terüle­
tükön mindent tegyenek meg 
a termelékenység növelése ér­
dekében. Ha az önálló részegy­
ségek megértik ennek a fontos­
ságát, emelkedik a hatékony­
ság.

Gőz József

Percenként kopognak az ajtón, de 
ha az ajtó „csendben marad”, meg­
szólal a telefon. Nagy a forgalom 
Czakó Zsuzsánál, a megyei KISZ- 
bizottság titkáránál mostanában. 
Érthető is, hiszen tartanak a for­
radalmi ifjúsági napok rendezvé­
nyei megyeszerte.

Én is csatlakozom a kérdezők­
höz, de nem a FIN-ről, hanem arról 
faggatom Czakó Zsuzsát, hogy ho­
gyan is juthat el valaki idáig, ho­
gyan érdemli ki munkával, maga­
tartással, életével, hogy megyei 
KISZ-titkárrá válasszák.

Zsuzsa közismerten szerény, csen­
des lány. Amikor megtudja, hogy 
önmagáról kell beszélnie, zavarba 
jön, elpirul.

— Nem is tudom honnan kezd­
jem, hogy mondjam el... Nem 
olyan érdekes az én életem, olyan, 
amilyenné én akartam, de mások 
biztos nem találnak benne külön­
legeset ...

- Nem is azt keresem benne — 
nyugtatom meg —, sokkal többet: 
az általánost. Az első találkozásod 
mikor volt a mozgalommal?

— Jászberényben jártam iskolá­
ba, 1950-ben alakult meg nálunk az 
úttörőcsapat. Akkor még szokatlan, 
új és izgalmas esemény volt. Sok 
szép emlékem van az úttörőéletről. 
Játékok, versenyek, kirándulások, 
csillebérci táborozások, kulturális 
bemutatók, énekkari versenyek 

— Mindig, s ez most is megvan, 
voltak bennem pedagógiai hajla­
mok. Emlékszem, hogy igen nagy 
öröm volt nekem, amikor ötödik 
elemista koromban az elsősök paj- 
táscsalád-vezetője lettem. Már ak­
kor nagyon szerettem szervezni, s 
boldogan játszottam iskolásdit. Ak­
kor kaptam az első, s talán ezért 
legbecsesebb kitüntetésemet, ame­
lyet édesanyám ma is őriz, „Kiváló 
Űttörő” kitüntetést.

— Az úttörőmozgalom után kö­
vetkezett a KISZ?

igen, ez már természetes is 
volt, hogy a gimnáziumban KISZ- 
tag lettem. De ha már dicsekedni 
kényszerítész, elmondom egy akkori 
nagy sikeremet: olyan gimnáziumba 
jártam, ahol egy lányosztályt kivé­
ve csupa fiúosztály volt, s másodi­
kos koromban — bár jelölve sem 
voltam — megválasztottak az iskola 
KISZ-titkárává . .. ötszázan jártunk 
abba a gimnáziumba, de csak hat­
van KISZ-tag volt, úgy hogy KISZ- 
tagnák lenni igen nagy rangot je­
lentett. Nagyon szép, mozgalmas 
életet éltünk, sportpályát készítet­
tünk, részt vettünk a város kulturá­
lis életében, klubesteket, tárlatokat 
rendeztünk, meghívtunk testvéris­
kolákat, külföldi diákokat, és a sok 
társadalmi munka mellett szinte 
valamennyi KISZ-tag kiváló tanuló 
volt.

— Az érettségi után hogyan vá­
lasztottál pályát? Befolyásolt-e a 
pályaválasztásban a sok évi úttörő- 
és KISZ-munka?

— Bizonyos, hogy a megszeretett 
és szívesen végzett mozgalmi mun­
ka beleszólt a pálya választásom ba. 
Nagy dilemmában voltam, hogy 
pedagógus vagy népművelő legyek, 
végül is az utóbbi mellett döntöt­
tem, mert a népművelés mozgalmi 
munka is, de ugyanakkor felnőtt­
nevelés js. Debrecenben végeztem el 
a népművelő—könyvtár szakot.

— Egy ismeretlen városban, is­
meretlen emberek között hogyan 
érezted magad?

művelő gárda, s ezért igyekeztünk 
is kitűnni, jól dolgozni, tanulni. Ko­
rábbi KlSZ-munkám jó ajánlólevél 
volt és nem is tudtam csendben 
maradni, mindig elmondtam véle­
ményemet, így hamar kaptam meg­
bízatást. Először alapszervezeti tit­
kárrá, majd KISZ-vb-titkárrá vá­
lasztottak. Mindnyájunkban élt a 
kötelesség: felkészülni a hivatásra, 
és többet adni a közösségnek, mint 
amire a tanterv kötelez. Nagyon iz­
galmas vitákat folytattunk, s arra 
törekedtünk, hogy bekapcsolódjunk 
a város kulturális vérkeringésébe és 
a közéletbe. Nagy élményem ebből 
az időből a KISZ VI. kongresszusa, 
amelyen a megye egyik küldötte 
voltam, aztán egy franciaországi út, 
hogy a francia ifjúsági és kulturális 
házak munkáját tanulmányozzam.

— 1966-ban végeztem. A gyakorló 
félévet Nyíregyházán töltöttem, s 
ott is maradtam dolgozni az SZMT 
művelődési központjában. Hamar 
magamra találtam, mert sokat se­
gítettek és nagyon kedvesek voltak 
az emberek. Filmklubokat szervez­
tem, aztán szocialistabrigád-veze- 
tők vetélkedőjét, újítók klubját, és 
sok más programot. Ott kaptam 
meg az első dicsérő oklevelet a 
KISZ Központi Bizottságtól .. .

— S hogyan jöttél vissza Debre­
cenbe?

m

— Amikor felvételire jöttem, ak­
kor jártam először Debrecenben, s 
azonnal megszerettem. Emlékszem, 
mindent megnéztem akkor, azzal a 
fájó érzéssel, hogy hátha nem lát­
hatom többé viszont... Nem így 
lett. A mi szakunk volt az első nép-

— Egy év után megkerestek a 
megyei KISZ-bizottságtól, hogy vál­
laljam el a kultúrfelelősi állást. 
Nagyon meglepődtem és örültem, 
hogy egy év múlva is emlékeztek 
rám, hogy eszükbe jutottam, ennek 
ellenére nehéz volt a döntés . . . Az­
tán győzött bennem Debrecen sze- 
retete és az, hogy a kulturális mun­
ka mindig a legkedveltebb terüle­
teim közé tartozott, s nem utolsó­
sorban, hogy nem idegenek, régi is­
merősök, munkatársak közé jöhet­
tem vissza.

A debreceni Megyei Tanács Kórháza 
új, 140 ágyas szülészeti osztállyal bővült. 
A megye legnagyobb és legmodernebb 
szülészete a legfejlettebb technikai esz­
közökkel van felszerelve, a műtők és a 
szülőszobák légkondicionálva vannak. 
(MTI-fotó — Hadas János)

Dohánykutató
Intézet

Debrecenben
A cigarettagyártással 

kapcsolatos kísérleti fel­
adatok és az új termékek 
előkísérletei folynak a 
Dohánykutató Intézet­
ben, Debrecenben. A ja­
nuárban létrejött kísérle­
ti intézet az ország vala­
mennyi dohányfeldolgo­
zó és -gyártó üzeme ré­
szére végzi a kutatásom 
kát. (MTI-fotó — Balogh 
László) Juhász Judit

Akácok

i
Megyünk Hadház 

felé, s Debrecen és 
Pallag között valami 
szokatlan vibrál kö­
röttem. Nézem a tá­
jat' s első pillanatra 
nem tudok rájönni, 
hogy mi az, ami 
nyugtalanít. Nem 
egyszer jártam már 
ezen az úton, isme­
rem a vidéket, a fölé 
hajló meg köré boru­
ló égboltot is, s most 
mégis úgy vagyok ve­
le, hogy valami ide­
genül, ismeretlenül 
közénk tolakszik. De 
mi? — kérdezem ma­
gamat, s aztán rá­
jövök egy kanyar 
szeszélyeit követve. 
Kétoldalt kivágták az 
akácfákat. S már lá­
tom is a tönkök te­
nyérnyi foltját, itt- 
ott még az évgyűrűk 
is elővillannak, s 
ahogy visszanézek, a 
csupaszság szinte ösz- 
szemosódik, és a mö­
göttünk maradó táj­
kép olyan, mint egy 
aranyban vibráló ak-

varell. Aztán egy pi­
ros tárcsa villan 
elénk, megállunk, s 
már halljuk is a mo­
toros fűrész finom 
zümmögését. Még ta­
lán egy perc sem te­
lik el, máris komoly 
szálfák dőlnek az or­
szágúira, zuhanásuk­
ban van valami si­
kolyszerű. Kicsit 
megrémülök, kicsit 
megdermedek. Tu­
dom, hogy így már­
cius végefelé már a 
növényben megindul 
a nedvkeringés. A 
gyökerekből édes ízek 
dobódnak az ághe­
gyek felé, s a hajszál­
erek végtelen útjain 
felgyorsul az élet. S 
ebbe a feszült és túl­
csorduló mohóságba 
most belevág a vas 
acélfoga, kettéharap­
ja a szálak lehelet- 
vékony szövetét, s 
hiába marad sima és 
csiszolt felület a fű­
rész nyomában, előt­
tem mindegyik olyan, 
mint valami nyílt tö­

rés, s látom a fájdal­
mat is az ághegyek 
zsugorodásában. Ké­
sőbb jön egy földmar­
koló gép, az útra dön­
tött fákat az árokba 
taszítja, a tárcsa zöl­
det mutat, s máris 
mehetünk tovább a 
fák sűrű sátorai közt.

Persze, ne higyje 
most senki, hogy va­
lami felháborodás 
dobja ki belőlem a 
szavakat. Tudom én, 
hogy gyorsuló éle­
tünk aligha kegyel­
mez régebbi nosz­
talgiánknak. Az or­
szágutakon gépkocsik 
tülekednek, és egyre 
nagyobb mennyiség­
ben. Kell a hely, kell 
az út, s az útszéli fá­
kat már az ilyesfajta 
dadogó hattyúdal 
sem tarthatja életben. 
Szélesíteni, korszerű­
síteni kell az útjain­
kat, s ha az a fák 
életébe kerül, hát 
abba kerül. Meg kell 
értenünk, s én is 
megértem. Csakhogy: 
én az akácfákkal 
úgy vagyok, hogy 
életemben sokminden 
hozzájuk kötődik. 
Külön rangjuk van 
bennem, s érthető ta­
lán, ha zuhanásu­
kat figyelve némi si­

ratóénekféle csapódik 
bennem is.

Munkánkat végez­
vén, aztán jövünk 
visszafele, s ugyan­
azon az úton. Mái 
messziről látszik, 
hogy hol találkozik a 
pusztaság az égbetörő 
akácos szélével. De 
most csend van, a fű­
rész acél ítéletének 
hangja sincs, csak a 
márciusi napfény 
babrál a fák csupasz

gallyai közt. S ar­
rébb az árokparton 
lobog a tűz. Akác­
gallyakból rakták, a 
láng felcsapódik, s a 
piros lobogás egybe­
keveredik a tavaszi 
napfényzáporral. A 
favágó munkások 
szalonnát sütnek.

Arra gondolok: mi­
lyen is a fa sorsa. 
Még végső lobbanásá- 
ban is az embernek 
tesz szolgálatot. ..

Honorárium

Hárman valának 
együtt — jutott 
eszembe az ismert 
versmotívum, miköz­
ben egy beszélgetés 
töredékeire figyel­
tem.

Azt mondja az 
őszülő férfi, aki a 
szót vitte: mostaná­
ban sokat kínlódok a 
fogammal. Két hete 
járom már a „híd­
építés” tortúráját, de 
lassan majd csak vé­
ge lesz.

— Hát ez bizony 
azzal jár — szól köz­
be a másik, s kortyol­
nak egyet a feketé­
ből.

— Meg azzal — 
toldja meg az első —, 
hogy kifizettem már 
vagy ezer forintot.

— Hát te nem vagy 
„biztosított” — cso­
dálkozik a második.

— Dehogynem. 
Csakhogy most erre 
kétszáz, most arra há­
romszáz, s az orvos­
nak is, aki bajlódik 
velem, csak oda kel­
lett adnom az ötszáz 
forintot.

— Kellett? — kap­
ják fel a fejüket.

— Jó, jó, nem úgy 
gondoltam. Dehát 
odajárok hozzá már

három hete, kínlódik, 
bajlódik velem, s be 
lekerül még jó par 
napba, amíg elkészü: 
Csak nem lehetek ga 
rasos.

A második akkor 
odafordul a harma­
dikhoz: mióta is jár 
az iskolátokba a 
fiam?

A harmadik kissé 
értetlenül néz a ba­
rátjára, furcsállja a 
témaváltást. dehát 
csak válaszolnia kell 
most már hetedik eve

— Bajlódtatok vele 
néhányszor, mi? — s 
hunyorít, csippent a 
szemével hamiskásan 
S isten bizony még 
nem jutott eszembe 
hogy ezt néhány szá­
zassal honoráljam 
nektek.

— Az más — ka­
var egyet a kezével a 
levegőben a harma­
dik, s mosolyog szo­
morkásán, megértő 
derűvel.

Fizetnek, én meg 
ott maradok a dilem­
mámmal, s megval­
lom őszintén: semmi 
okos magyarázat nem 
jut az eszembe ..
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— Három év kultúrfelelősi mun 
ka után jött a KISZ-titkárság

— Igen. A három év szép időszak 
volt. Sokat dolgoztunk, és úgy ér 
zem eredményesen. Most sem vál­
tam el ettől a munkától, csak ezé 
lesedett a kör, s ami akkor fő fel" 
adatom volt, most egy része a mun­
kámnak

— Tizenharmadik éve vagy 
KISZ-tag, milyen változást látsz a 
KISZ-életben, a KISZ-munkában’

— Minden téren óriási a fejlődés 
Például a KISZ-oktatás akkoriban 
csak éppenhogy volt, ma rendsze­
res. szervezett, ugyanígy a kulturá­
lis munka is tervszerűvé vált. Erő­
södött a fiatalok érdekvédelme, bő­
vültek a társadalmi kapcsolatok és 
amit én nagyszerűnek tartok: az 
egységes ifjúsági szervezeten belül 
a sajátságokat figyelembe véve ré­
tegmunka folyik. Megerősödött a 
fiatalok közéle tiségre nevelése 
például a közelgő tanácsválasztás 
során a fiatalok maguk is bekapcso­
lódnak a munkába, küldötteket je­
lölnek. összefoglalva azt mondhat­
nám, hogy kiszélesedtek, szinte be- 
láthatatlanná váltak a lehetőségek 
megnövekedtek a fiatalok jogai és 
így természetesen a kötelességeik is.

— Még talán a kép teljessé válá­
sához annyit: milyen módszerrel 
dolgozol? És mivel töltőd a munka­
idődet?

— Sokan kifogásolták, hogy nincs 
bennem elég dinamika. Lehet hogy 
így van, de remélem ellensúlyozza 
mindezt, hogy — talán mert nő va­
gyok — nagyon precízen dolgozom 
és következetesen. Nemcsak hangos 
szóval lehet szerintem meggyőzni. 
KISZ-munkára inspirálni valakit, 
hanem csendesen, de céltudatosan 
és komoly érvekkel. Én így dolgo­
zom. S emellett azon igyekszem, 
hogy minél képzettebb legvek. tanu­
lok pedagógiát, politikai ismerete­
ket. Szabad időmben színházba, 
moziba, tárlatokra járok. Kedvenc 
szórakozásom pedig az utazás
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DEBRECENI SZOBROK ÉS EMLÉKTÁBLÁK

A Beloiannisz-emléktábla
A Beloiannisz utca 2. sz. ház falá­

ban díszes márványtábla: „Nikosz 
Beloiannisz elvtárs, a hős görög sza­
badságharcos emlékére állította ezt 
a táblát Debrecen dolgozó népe. Az 
USA imperialistái őt 1952-ben ki vé­
geztették, mert bátran harcolt a gö-

Beethoven-est 
a Kodály-teremben

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főis­
kola szegedi tagozatának fiatal tanára, 
Druga József zongoraművész volt a leg­
utóbbi Beethoven-est szólistája a Ko­
dály teremben. A hangverseny a „Bee­
thoven összes zongoraszonátái” ciklus 5. 
estje volt, s a műsoron a pianisztikus 
játékosságban bővelkedő B-dúr, a Wald- 
stein és Appassionata szonáták tőszom­
szédságában helyet foglaló két tételű 
F-dúr, a Mondschein szonátával egy- 
opuszú és hasonlóan „Quasi una fanta­
sia” alcímmel jelölt Esz-dúr és végül az 
utolsó, a in-es, c-moll szonáta szere­
pelt.

A rokonszenves fiatal muzsikus mar 
koncertjének első hangjaival lekötötte 
hallgatóságának figyelmét, s így sikerült 
is az egész est folyamára olyan kontak­
tust teremtenie közönségével, mely a 
sikeres hangversenyek egyik alapfeltétele.

Druga József interpretálásában a ze­
nének egy igen természetes áramlása van 
jelen, s zongorázása olyan muzikális lég­
kört teremt, melyben mindenkor szíve­
sen időz az ember. Játéka kiegyensúlyo­
zott és megbízható. Láthatóan örömmel 
tölti el az az érzés, hogy zenei elképze­
léseinek nem szab gátat a technikai meg­
valósítás: a legnehezebb helyeket is 
könnyedén győzi, bár egyes gyors téte­
lekben a tempóvétel kissé az érthetőség 
rovására ment játékában.

Zongorázása - a leheletnyi pianissi- 
mótól a fortissimóig - igen széles dina­
mikai skálán mozog, de a középerős, telt, 
éneklő hanggal egy kissé szűkmarkúan 
bánik, pedig ez az - emberi lélek leg­
mélyéről feltörő, melegtónusú „cantabi­
le” szinte nélkülözhetetlen a Beethoven- 
interpretáció minden mozzanatában. Las­
sú tételei igen szépek és a legapróbb 
részletekig gondosan kidolgozottak. Érez­
hető formálásában az a törekvés is, hogy 
ezeket a szépen megrajzolt részeket egy 
nagy lélegzetű, hosszú ívben foglalja 
össze. Estjének legsikerültebb pillana­
tai azok voltak, amikor a zenének olyan 
területén mozoghatott, mely szabadabb 
teret engedett az elrévülésnek, ábrán­
dozásnak. így volt a hangverseny leg­
maradandóbb élménye a ni-es c-moll 
szonáta varriációs tétele témájának 
anyagtalanul gyengéd megszólaltatása.

Druga József a közönség lelkes tapsát 
Scharlatti szonátájának eljátszásával ho­
norálta.

Illés Kálmán

rog nép szabadsagáért. Halála még 
keményebbé tesz bennünket a bé­
kéért, a szocializmus felépítéséért 
vívott harcban.”

Görögországot, bár a második 
v uaghaború idején semleges ma­
radt, a fasiszta Olaszország mégis 
megtámadta, majd 1941-ben a hitle­
ri Németország csapatai törtek be 
az országba és szállták meg A gö­
rög nép kommunista pártja vezeté­
sevei megszervezte a Népi Felsza­
badító Hadsereget, és elszánt harcot 
hirdetett es folytatott a megszállók 
ellen. A Peloponészoszban folyó 
partizánharcokat 1943—45. években 
Nikosz Beloiannisz szervezte és ve­
zette, aki kommunista meggyőződé­
se miatt 1935—43. években" börtö­
nökben és koncentrációs táborok­
ban szenvedett.

1944-ben, az angol partraszállás 
után volt emigráns politikusokból 
polgári kormány alakul Görögor­
szágban. A demokratikus erők visz- 
szaszorítása végett az angolok nyíl­
tan beavatkoznak, s fegyveresen 
lépnek fel a Népi Felszabadító Had- 
sereg ellen. Athén utcáin 33 napig 
folyik a harc.

Az amerikai támogatást élvező 
reakciós kormány feloszlatja a Né-

1

pi Felszabadító Hadsereget. 
Kommunista Párt ezután megszer­
vezi a Görög Demokratikus Hadse­
regé, amely három éven át folytat 
hősies harcot a reakciós erőkkel 
Ezekben a harcokban kimagasló 
szervező és vezető munkát végez 
’Nikosz Beloiannisz.

1951-ben 92 társával együtt perbe 
fogják. Az amerikai pénzzel és 
amerikai fegyverekkel támogatott 
görög rezsim a vádlottak padjára 
ülteti a görög nép antifasiszta har 
cának hőseit.

Világméretű tiltakozás indul 
előbb a perbefogás, majd az athéni 
katonai bíróság ítélete ellen, amely 
halálba küldi Beloianniszt és 11 tár­
sát, 52 hazafit pedig súlyos börtön­
nel büntet. A halálos ítéleteket 
nemzetközi tiltakozás ellenére vég­
rehajtják.

Debrecen Város Tanácsa az íté­
letre azzal válaszolt, hogy a Petőfi 
térről induló és a Varga utcába tor 
kolló kis utcát Beloiannisz utcának 
nevezte el, és táblával jelölte meg. 
Nikosz Beloiannisz ez utcának har­
madik névadója. Először Gyár ut­
cának hívták, mert a mai bírósági 
épületek helyén állt az egykori Fe- 
renc-rendi kolostor, amelynek épü­
letében létesült II. József rendeleté­
re a Dohány Abáldó, népi nevén 
Fábrika, hivatalos nevén Dohány­
gyár, amelyről az utca első nevét 
vette. 1898-ban a feudális Magyar- 
ország jogrendszerét kodifikáló, a 
lázadó parasztságot büntető és rög- 
hözkötő Werbőczynek, a Triparti- 
tum szerzőjének nevét kapta. 1952 
óta Beloiannisz utca.

Vidéki diákok között II.
A derecske! Tóthialusi Gimnáziumban

É. Kiss Sándor
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NIKOSZ BELOIANNISZ elvtárs.
AHCS GÖRÖG SZABADSÁGHARCOS EMLÉKÉRE

ff állította ezt a táblát Debrecen dolgozó népe.I
1 AZ USA IMPERIALISTÁI Öt 1852-ben KIVÉGEZfETTEK 

MERT BÁTRAN HARCOLT A GÖRÖG NÉP SZABADSÁGÁÉRT. I
í HALÁLA még keményebbé tesz bennünket a békéért]
A SZOCIALIZMUS FBBITÉSffltT VÍVOTT HARCUNKBAN
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Azt hiszem, allergiás
vagyok.

A lexikon szerint az 
allergia embernél vagy 
állatnál bizonyos (léleg­
zéssel, táplálkozással, ol­
tással stb.) a szervezet­
be került anyagokkal 
szemben megnyilvánuló 
fokozott alkati érzékeny­
ség.

Tapasztalataim sze­
rint azonban fülön ke­
resztül, hallás útján is 
lehet valaki allergiás. 
Mert ha én azt hallom, 
hogy „pénz”, azonnal al­
katilag érzékeny leszek. 
Van, aki a szénától nát­
hát kap, én a „pénz” 
szóra ideges, türelmet­
len, veszekedős leszek, 
az arcomon megfagy a 
mosoly, és az ajkamon 
elhervad a nóta.

Tessék mondani súlyos 
ez?

Már annyiszor kértem 
a feleségemet, hivatkoz­
va fokozottabb alkati ér­
zékenységemre, ne ejtse 
ki előttem azt a szót, 
hogy „pénz” — ha nem 
akarja, hogy ideges, tü­
relmetlen és veszekedős 
legyek. Juszt is mondja. 
Nincs tekintettel rám.

Ha angolul mondják ki 
előttem, hogy „pénz”: 
„money”, vagy németül:

„geld”, akkor aranylag 
még nyugodt vagyok, 
csak a bal szemem kezd 
el hunyorogni.

Teljesen nyugodt va­
gyok viszont, ha ezeket 
a szavakat hallom’ sza­
gosbükköny, hód, tutaj, 
kemence, hárfa, szelen­
ce, kútágas, gorilla, hok- 
kedli, jegenye, nyenyere,

miatt még sohasem ve­
szekedtünk a feleségem­
mel. A „tatvitorla” 
miatt még sohasem csap- 
dosta az ajtókat. A „hár­
fa” miatt még sohasem 
akart visszamenni a 
mamájához. „Vecsés” 
miatt se.

Ha azt mondom neki: 
nincs hódom — arcizma

v4z a pénz!
túró, cséve, Vecsés, spi­
nét, alkonypír, főkötő, 
hajcihő, monguz és tat­
vitorla.

Ha viszont azt hallom, 
hogy „pénz”, recsegni 
kezd valami a fejemben, 
itt jobboldalt, fenn, bal­
ra, lenn, a torkom kiszá­
rad, a gyomromon nyo­
mást érzek és a füleim 
majd kiugranak a he­
lyükből.

Tessék mondani súlyos 
ez? x

őszintén mondom: 
boldogan élek a felesé­
gemmel, s ha veszek­
szünk is néha-néha, min 
dig csak a „pénz* miatt. 
Emiatt a vacak, négybe­
tűs szó miatt. Hát nem 
borzasztó?

A „szagosbükköny”

se rándult. Ha azt mond­
tam: nem adok jegenyét! 
— nevetett. Ha azt 
mondtam: kellene egy 
kis cséve nekem — az 
ölébe ültetett, és meg­
simogatta a fejem.

Hát kérdem én: miért 
kell mindig a „pénz”-ről 
beszélni, amikor annyi 
szép szó van a magyar 
nyelvben: bazsarózsa,
harmatcsepp, vegyszer, 
napraforgó, cink, ügyvé­
di munkaközösség, száj­
táti, hangár, lepke ... 
hogy csak néhányat em­
lítsek ?...

Mi már otthon nem 
beszélünk a pénzről.

— Mi újság, édes? — 
kérdeztem minap, midőn 
hazajöttem.

— Semmi, drágám —

mondta a ’ felesegem. — 
Holnap be kell fizetnünk 
a telefont...

— Fizesd be, édes — 
mondtam én.

— Jó pofa vagy! — 
mondta a feleségem. — 
Miből ? Nincs egy árva 
harmatcseppem se!...

— Na ne viccelj, édes 
— mondtam én. — Teg­
nap még volt bazsaró­
zsád!

— Tegnap! Hol van az 
már, drágám! — mondta 
a feleségem. — Ma ren­
geteg lepkét kellett ki­
adnom. Néha magam se 
értem, de úgy repül a 
lepke, hogy az fantaszti­
kus!

— Szóval már/ egy 
harmatcsepped sincs? — 
kiáltottam. — Gyönyörű, 
mondhatom! Te két kéz­
zel szórod a bazsarózsát!

— Én? — sikoltotta a 
feleségem. — Ezt te me­
red mondani nekem ? Te, 
aki...

Nem bírtam tovább. A 
fejemhez kaptam, és azt 
ordítottam:

— Azt hiszed, lopom 
én a bazsarózsát?

Ügy látszik, a lepkére, 
a harmatcseppre, a ba­
zsarózsára is érzékeny 
vagyok.

Mikes György

■J
j

1965-ben adták át a Tóthfalusi 
Sándor gimnázium modern, tíztan­
termes épületét. 180 KISZ-tag van 
az iskolában. A bejárók száma kö­
zel száz: Pocsaj, Esztár, Konyár s a 
környező kisebb falvak küldik őket. 
A távolabbról ide kerülők kollégis­
ták: hetven lány és tizennégy fiú. 
Csak lánykollégium van, a fiúk al­
bérletben laknak.

Kovács Eta a lánykollégium tit­
kára.

— Egy húsz- és egy harmincsze­
mélyes háló van a koli épületében, 
ötvenen ott lakunk. A többiek — 
húszán — egy hálónak berendezett 
gimnáziumi teremben. Elég szűkö­
sen vagyunk, jó lenne egy nagyobb 
épület, ahol esetleg többet lehetne 
szórakozni.

— Hol tanultok?
— Itt, a gimnázium tantermei­

ben. Az ebédlő is itt van, a koliba 
jóformán csak aludni járunk . ..

Pankó Ibolya a III. b. osztály ta­
nulója. Az újjáválasztásokon őt vá­
lasztották vb-tiktárnaik.

— Két-három hónapja töltőd be 
ezt a funkciót. Milyennek látod 
munkátokat?

— Eléggé nehézkesnek. Kétheten­
ként politikai oktatásokat tartunk. 
Nemrégen voltunk egy Angela- 
nagygyűlés a községben, s elég 
szép számmal képviselte magát a 
gimnázi um.

— Az iskolai élet?
— Eddig nem volt semmi érde­

kes, most kezd élénkülni. Ma dél­
után is lesz egy vöröskeresztes ve­
télkedő. Nemrég indult az iskola- 
rádió, március tizenötödike tiszte­
letére már emlékműsort sugárzott.

Fél füllel elkapott mondatokból 
tudom meg, hogy az iskola honis­
mereti szakköre tavaly rendezte 
meg az ország első Tóthfalusi-em- 
lékkiállítását; számos érdekes, ere­
deti dokumentumot gyűjtöttek ösz- 
sze.

— Van-e még ilyen érdekes szak­
kör az iskolában?

— Működik egy pedagógus szak­
kör; leendő óvónők, pedagógusok és 
népművelők járnak ide. Több ta-

pasztalatcsere-jellegű találkozót 
tartottunk már a debreceni Tanító­
képző Intézet hallgatóival, s az el­
méleti foglalkozásokon kívül óvo­
dákba, iskolákba járunk el foglal­
kozásokat hallgatni, aztán értékel­
jük, megbeszéljük a látottakat.

Sok gimnazista tagja van a mű­
velődési házban működő irodalmi 
színpadnak és népitánc-csoportnak: 
élnek a művelődés legkülönfélébb 
lehetőségeivel. Az iskolában pedig 
itt az új klub. Csak Újfaluban lát­
tam ennél jobbat. Sakk, biliárd, 
könyvszekrények és oilvasóasztalok 
töltik ki a félszáz négyzetméternyi 
helyiséget. Egy-egy sakkpartira, 
pár perces beszélgetésre ugranak be 
ide hazamenet előtt a diákok. Itt 
találom Patakfalvi Ilonát, a klub 
vezetőjét is. A klub történetéről 
kérdezem.

— Már tavaly szerettük volna lét­
rehozni, de csak az idén sikerült. 
Kéthetenként tartunk foglalkozáso­
kat.

— Terveitek?
— Az igényektől függenek. Ma 

délután állítjuk össze az egész éves 
programot. Ami máris biztos: ren­
dezünk egy író—olvasó találkozót, 
és szeretnénk vendégül látni egy 
foglalkozáson iskolánk névadójá­
nak, Tóthfalusi Sándornak Debre­
cenben élő nővérét.

Az iskola sportrendezvényekben a 
leggazdagabb.

— Tornászlányaink — mondja 
Katonka Lajos, a vb sportfelelőse 
— már az általános iskolában ma­
gas szintű képzést kaptak, s a gim­
náziumban odáig felküzdötték ma­
gukat, hogy az'országos versenyek­
ről is több jó helyezést hoztak már 
el.

Amikor Derecskén jártam, a már­
cius húszadikai „iskolanap” előké­
születei folytak. Minden évben ren­
deznek egy ilyen önkormányzati 
jellegű, iskolagyűléssel záruló taní­
tási napot, ahol megvalósulhatnak a 
diákok ötletei. Remélem, az idei 
rendezvény is közelebb viszi őket 
egy lépéssel a színesebb, mozgalma­
sabb iskolaélethez.

ifj. Nagy János

Ifjúsági klub Mikepércsen
Sötét, téli estén indultunk el 

meglátogatni a felavatásra váró 
mikepércsi ifjúsági klubot. Az ut­
cán egyetlen lélek sincs, hisz falun 
este hatkor már mindenki behú­
zódik a tél hidege elől. A művelő­
dési otthon parányi kultúrtermében 
ennek ellenére barátságos hangulat 
fogadott benünket. A levegőben va­
lami különös izgalom, valami fe­
szültség.

— Még ilyen soha nem volt a fa­
luban, úgy örülünk, hogy megala­
kították. Legalább lesz szórakozási 
lehetőség — mondja mellettem egy 
lány.

— És a KISZ?
— Igen, a KISZ-nek is kellene 

ilyesmit tennie, de sajnos, amit csi­
nálnak, az nem sok . ..

Fekete hajú, csillogó fekete szemű 
lány a klubvezető — Szabó Katalin. 
Temperamentumos, talpraesett 
lány, igazi fiatal.

— Mesélj valamit a megalakulás­
ról, a tervekről, a feladatokról.

— Tulajdonképpen azért alakult 
a klub, hogy legyen végre szórako­
zási lehetősége a fiataloknak. Sajnos 
eddig nem volt. Másrészt azért is. 
mert így legalább megbeszélhetjük 
az összes problémánkat, a különbö­
ző feladatokat, és együtt töltünk el 
néhány vidám órát. Ugyanis az a 
fontos, hogy együtt legyünk, s ösz- 
szetartsunk. Sokan azt gondolják, 
hogy milyen könnyű falun a fiata­
loknak együtt lenni, pedig ez nem 
így van. Ilyenkor télen alig járnak 
valahova. Félnek a pletykától Sok 
nehézséget, kell még leküzdeni, de 
mindent megpróbálunk.

— Tudom milyen nehéz a fiata­
lokat összetartani. De talán ez a 
klub is egy lépéssel közelebb visz 
bennünket ahhoz az időhöz, amikor 
sikerülni fog.

Kiss Valéria

Igríc
A hajdúnánási Körösi Csorna 

Sándor Gimnáziumból kaptunk egy 
újságot, amely az IGRIC nevet vi­
seli. Kiss Katalin kísérőlevelében 
azt írja, hogy régi álmuk vált való­
ra, amikor megjelent ez az újság, 
amely beszámol minden hónapban 
az alapszervezetek, a szakkörök 
munkájáról, de helyet kapnak az 
önálló alkotások: novellák, versek, 
a slágerlista, és a következő hónapi 
iskolarádió-program.

Nézzük egy kicsit részletesebben 
az új iskolaújságot. Köszöntőt írt a 
lap megalakulására Balogh Béla, a 
gimnázium igazgatója. Olvashatunk 
a közelmúltban lezajlott szalagava­
tó bálról, Angela Davisről, a tevé­
kenységi (körök munkájáról, meg­
találjuk a sporthíradót, a szépiro­
dalmi rovatot, a szatirikus-humo­
ros, a beat rovatot, egyszóval min­
dent, ami diákokat érdekel.

Szeretném kiemelni Lente Gizi 
cikkét, melyben Angela Davisről, 
és a Hajdúnánáson megtartott nagy­
gyűlésről és felvonulásról ír.

Érdekes témáról ír Fehér Éva, 
bár ez a téma nem ismeretlen a 
Fórum olvasói előtt. A szalagavató 
bálról van szó. A vélemények elté­
rőek, akad közöttük jó is, rossz is. 
De egyben megegyeznek: nagyon 
jónak tartották a bál előtti műsort, 
a szavalókórus szereplését. Annál 
kevésbé tetszett a műsort követő 
bál. Kifogások merültek fel a zene­
kar öltözködése, s az őket követő 
„slepp” viselkedése ellen. Kelle­
metlen volt az is, hogy kevés volt a 
hely a meghívott vendégek számá­
ra. De ez az iskola belső ügye. Di­
cséret illeti a szereplőket, rendező­
ket, és a szervező osztályokat.

Egyetlen észrevételünk: talán ke­
vesebb statisztikát, és több szép- 
irodalmi művet jelentessetek meg 
az újságban! Adjatok lehetőséget a 
eddig még ismeretlen „diákművé­
szeknek" az érvényesülésre. A szép- 
irodalmi rovatba tehettek akár no­
vellát, verset, de még rajzokat is.

D. K.
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Szeremlel u. 9. sz. alatti 
szoba konyha éléskamrás 
házrész, toldalék építési 
engedéllyel eladó. Érdek- 
lódnl Szeremlel u. 10.

Egy szoba komfortos, 
gázfűtéses házrész Igényes­
nek eladó. Csap u. 16. Ér­
deklődni kizárólag szomba­
ton és vasárnap.

Téglatlsztitáshoz nyugdi 
jast keresek. 3 db 4,6 m 
slngerenda eladó, 3 Ft/kg. 
Sas u. 2. n. em. 8.APRÓHIRDETÉSEK

Egy szoba konyha, 160 
négyszögöl telekkel eladó. 
Kőműves u. 14.

Beköltözhető kétszobás 
ház gazdasági épületekkel
eladó. Bezerédl u. 21.

Eötvös u. 62. sz. alatti 
ház azonnali beköltözéssel 
eladó.

Kétszobás családi ház 
beköltözhetően 435 négy­
szögöl szőlővel, Bocskaikért 
6. dűlőben eladó. Érdeklőd^ 
ni Liszt Ferenc u. 4. I. 
em 5. Telefon: 15-589, 
délután 5-től vagy Bocskal- 
kertben Dávidéknál.

Április 4 úti, harmadik 
emeleti kétszobás szövetke­
zeti lakást cserélek hason­
lóra, esetleg másfél szobás­
ra, második emeletig, taná­
csi Is lehet. „Erkélyes” 
Jeligére a kiadóba.

Elcserélem kétszoba-össz- 
komfortos, logglás, tanácsi 
ÚJ bérházi, első emeleti la­
kásom hasonlóra. Salétrom 
u. 28. I. em. 6.

Elcserélem kertes magán- 
házam szövetkezeti egy 
vagy másfél szobással, II. 
emeletig. Lónyal u. 5.

Másfélszobás új bérházi 
lakást cserélek kétszobásra 
vagy másfél szobás étkező­
fülkésre. „Rózsahegyi" jel­
igére a kiadóba.

Homoktalaj 800 négyszög­
öl ti* forintjával eladó.
Építeni lehet, villany van. 
Bodaszőló, Landler Jenő 
u. 4.

Külön bejáratú szoba 
konyha bútorozva albérlet­
be kiadó. Huszár Gál ,ü. 23.

Szoba kiadó Bartla u. 
10/B. n. em. 11.

600 négyszögöl szőlő, gyü­
mölcsös a Sámsoni kertben 
35 négyszögölenként eladó. 
Érdeklődni Dévai u. 50.

Egy szoba kiadó ktí kis­
lány vagy két fiú fészére 
azonnalra. Budai Ézsalás 
u. 16.

200 négyszögöl pöszmétés 
eladó Mikszáth Kálmán
u. 02.

Egy dolgozó nőt elsejétől 
albérlőnek felveszek. Babá- 
lyék. Sas u. 4. II. em. 7.

Külön bejáratú szobába 
egy nőt felveszek. Honvéd 
u. 34.

Eladó 400 négyszögöl te­
lek és egy hold föld. Ér­
deklődni Micsurin u. 36.

Bútorozott szobába albér­
lőnek két férfit felveszek. 
Tanácsköztársaság útja 50.
I. em. 1. ajtó.

300 négyszögöl házhely el­
adó Kontsek u. 17. Érdek­
lődni Keresztesi u. 17.

Garazsírozott, 22 ezret 
futott Skoda 1000-es MB 
személygépkocsi klfogásta 
lan állapotban eladó. Ér- 
deklődnl szombaton dél 
előtt Debrecen, Tóthfalust 
tér 10. szám alatt. (Nap 
16.)

16 000 km-t futott, kltü 
nő állapotban levő Trabant 
601-es gépkocsi eladó. Meg 
tekinthető: Dlenes János 
u. 21., I. em. 7.

Vizsgázatlan Junak eladó 
Legányl u. 31.

Zastawa 750-es eladó. 
MAV-kolónla 1/7. Érdeklőd 
ni péntek és szombat dél­
után.

T—5-ös Pannónia eladó 
Széchenyi u. 76.

Műszaki vizsgázott CI-s 
1000-es Wartburg eladó 
Erzsébet u. 24. II. em. 7

Eladó Vargakert u. 9. sz. 
ház. háromlakásos, lakot­
tan 100 000 Ft. Lakrészen­
ként Is megvehető. Tulajdo­
nos, Csokonai u. 7.

Házrész 200 négyszögöl 
földdel eladó. Érdeklődni 2 
órától. Kishegyes! út 126.

Tornyos, manzárdfedeles, 
összkomfortos ház 584 
négyszögöl telekkel, víz, 
villany, jól Jövedelmező 
málnással eladó. Józsa, De­
ák Ferenc u. 31.

Vennék belvárosban csa­
ládi házat, adnék új két­
szobás bérházi lakást. 
Ajánlatokat „71 tavasz" 
jeligére a kiadóba kérek

Nagyon sürgősen eladó 
megosztva Is, Hajdúszo­
boszló, Wesselényi u. 42. sz. 
családi ház, két családnak 
Is alkalmas, fürdő közelé­
ben.

ÓcskáiKis ház 
u. 6.

eladó.

Háromszoba-összkom- 
fortos beköltözhető ház el­
adó. Tímár u. 22

Eladó 1970-ben épült mo­
dem, kétszobás családi ház 
kerttel, melléképülettel 
azonnal beköltözhetően. Ér­
deklődni a helyszínen. Gu­
lyás, Csikós u. 5., szombat, 
vasárnap egész nap.

Eladó klskerekü Wartburg 
de Luxe. Hajdúböszörmény, 
Szabadság u. 64.

DEBRECEN ÉS DEBRECENI JÁRÁS TE­
RÜLETÉR <*>T

1971. április 25-ig
Minden vásárló részére, aki 5000 Ft felett

BÚTORT VASAROl
szövetkezetünk bútor boltjából, ajándék utalványt és 
útiköltséget térít szövetkezetünk.

20-féle lakószobából válogathat.

Minden igényt kielégítünk!
ülőgarnitúrák, irodabútorok, egyedi dara­
bok, konyhagarnitúrák nagy választékban.
Jól jár, ha nálunk vásárol! 
Szép bútort ég ajándékot kap.

Keresse fel bútor áruházunkat.

Nyitva: 8—18 óráig, szombaton is.
Balmazújvárosi ÁFÉSZ bútorboltja
Balmazújváros
Telefon: 118.

Megkímélt CT-s Trabant 
601-es 46 000 Ft-ért eladó. 
Érdeklődni a 14-684-es te­
lefonon 16—18 óráig.

Volkswagen újszerű álla­
potban eladó. Megtekinthe­
tő szombat, vasárnap. Te­
lefon: 14-238. Postakert ut­
ca 39/B.

Biedermeier garnitúrához 
lehetőleg kerek kis asztalt 
keresek, romos állapotban 
Is. Tóthfalust tér 10. Ki­
adóhivatal.

Eladó 2 db egyszemélyes 
tlpusrekamlé, 1 db három- 
ajtós jugoszláv szekrény, 
1 db Lyon komblnáltszek- 
rény. Megtekinthető szom­
bat-vasárnap a reggeli 
órákban. Harangi, Vörös. 
Hadsereg útja 43. III. lép­
csőház, m/12.

Kétszemélyes rekamlé el­
adó Debrecen, Jászai Mari 
u. 4. fszt. 3.

Kombinált szobabútor el­
adó. Csapó u. 15. I eme­
let 1.

Egy kis sezlon eladó Jó 
állapotban. Apafi u. 97.

Jó állapotban levő Béke- 
garnitúra eladó. Libakert 
u 9 Érdeklődni 4 óra után 
Barnáék

Fotelágy eladó Csapó u. 
86. Katonáék. Érdeklődni 
minden este 5 órától.

Nagyerdő legszebb helyén 
most épülő társa^iázban, 
I. emeleti háromszobás la­
kás átadó. Érdeklődni Írás­
ban „Loggia" jeligére a 
kiadóba.

Elcserélném lenlnvárosl 
kétszoba-összkomfortos, er­
kélyes, főbérleti lakásomat 
debreceni hasonlóra Ér­
deklődni Balázs Lajos Le- 
nlnváros, Lékai János u. 9 
n. em. 7.

Gázfűtéses egyszobás gar­
zont különálló fürdőszobá­
val másfél vagy kétszobásra 
cserélek Debrecen, Sl- 
monffy u. 1/B. n em 4. 
Molnár.

Tanácsi másfélszobás la­
kásom erkélyessel cserél­
ném Rózsahegyi Kálmán 
u. 10. I. em. 8/A. Molnár, 
Laktanya utcánál új telep.

Eladó új rekamlé, meg-

Elcserélem Tanácsköz­
társaság útja 49. sz. III. 
em. 13. ajtó, főbérleti, 
másfélszobás tanácsi laká­
sunkat Jószágtartásos ma­
gántulajdon lakásért, költ­
séget nem téritek.

összeköltózök figyelem 1 
Elcseréljük libakerti két- 
szoba hallos tanácsi, III. 
emeleti két balkonos, össz­
komfortos lakásunkat egy 
szoba összkomfort és más- 
félszoba összkomfortra, 
megegyezéssel „Sürgős cse­
re" Jeligére a Hirdetőbe.

Budapesti egyszobás, táv­
fűtéses szövetkezeti lakást 
cserélek debreceni másfél 
szobásra. Telefon: 18-175.

Bukkszentkereszten gyö­
nyörű helyen vikendtelek 
eladó „Alpesi levegő" Jel­
igére a kiadóba.

400 négyszögöl szőlő, gyü­
mölcsös eladó. Gergelv ut­
ca 5 Erklék.

Eladó Kondoroson 396 
négyszögöl szőlő gyümölcsös­
sel. Csap u. 86

Vécsey utcában 280 négy­
szögöles, Kiss Áron utcában 
két 190 négyszögöles ház­
helytelek eladó Érdeklődni 
Dr Dékány, Budapest, 
Népköztársaság útja 72.

Bútorozott szoba két dol­
gozó kislánynak kiadó. Ist­
ván út 28.

Nappalos műszakban dol­
gozó lányt albérlőnek fel­
veszek. Andaházt u. 4., 
földszint 1 Slmonyl útból.

Egy szerény kislányt al­
bérlőnek felveszek április 
1-re. Vörös Hadsereg útja 
68.. második emelet.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba gázhasználattal 
Hegyi Mlhályné u. 25 Ho­
mokkert.

Bútorozott szoba két nő­
nek elsejétől kiadó. Sólyom 
u. 153., Ikerlakás.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba az egyetem kö­
zelében értelmiségi dolgozó 
férfinak április 1-re kiadó 
Thomas Mann u. 44.

JÁRMŰ
tekinthető mindennap. Sza­
badság útja 74. I. em. 7.

601-es Trabant kifogásta­
lan állapotban eladó Ceg­
léd u. 18

Kombinált szobabútor
Igényesnek eladó. Létal út 
21. Dr. Almást.

Eladó fényezett hálószo-
P. FIAT 1300-ast cserélek 

Skoda S—100-ra vagy el­
adom. Dr. Szűcs, Erzsébet 
u. 3.

412-es Moszkvics eladó. 
Érdeklődni 8—20 óráig a 
12-197-es telefonon, ugyan­
ott mély gyermekkocsi zöld­
barna kockás eladó

babútor. Balassa Bálint 
u. 4.

Festett hálószobabútor el­
adó. Péteríla u. 26 1 aj­
tó.

ÁLLÁS

Seölőmunkást keresek
Martlnkára. Hadházi u. 49.

CP-s Wartburg megkí­
mélt állapotban eladó. BoJ- 
ta u. 3. István útból.

Opel Record 1962-es mű­
szakilag vizsgázott, kifo­
gástalan állapotban eladó.

Képesített tsz-könyvelő
10 éves gyakorlattal sürgő­
sen munkahelyet keres. 
Ajánlatokat „Becsületes
dolgozó" jeligére a kiadó­
ba kérek.

Érdeklődni péntek és szom­
bat délutánokon a gyer­
mekklinika portán.

Kárpitostanulót felve­
szek Horváth, Rákóczi
u. 10.

KULTURCIKK

Eladó használt Munkácsi 
tv, mosógép, 2 éves tacskó 
kutya, Dugovlcs Titusz ut­
ca 8. 3. ajtó

Kifogástalan állapotú

VOLGA
személygépkocsi
ELADÓ

Eladó alig használt 3 fá­
zisú, kétlépcsős villany 
vízszivattyú, szívó-nyomó 
csövekkel. Dévai u. 21.

„Fürge—3" kerti traktor, 
utánfutóval, ekével eladó. 
Borsos Ferenc P üspökla-

1971. március 20-án műszaki 
vizsgázott.

Érdeklődni lehet : Püspökla­
dányi Lenin MTsz. Püspök­
ladány, Rákóczi u. 13. sz. 
alatt. Telefon: 68.

dány, Táncsics u. 6.

ÁLLAT

Eladó 10 db prima 1 
éves bárány. Alsó-Józsa, 
Fő u. 91. Nagy Pál.

Hétfőn délután a vámos- 
pércsl úton elszaladt egy 
90 kg körüli fehér koca 
Kérem a becsületes megta­
lálót, értesítsen a Vörös­
marty Tsz szikgáti telefo­
non. Jeszenszkl.

EGYÉB

Háron.karikás zománcos 
gázsparherd eladó. Érdek­
lődni délután. Szabadság 
útja 91. fszt. 10.

Felest keresek, gyümöl­
csös gondozására. Horváth, 
Rákóczi u. 10.

Ács, kőműves, vasbeton- 
szerelő, kubikos brigá­
dokat és építőiparban 
gyakorlott szállításveze 
tőt

FELVESZÜNK
Jelentkezés Közmű- és 
Mélyépítő Vállalat, Deb­
recen, Vágóhíd u. 12 C.

felveszünk

FIÚKAT

kőműves,

víz-gázvezeték- és

készülékszerelő

géplakatos,

villanyszerelő

szakmunkás
ipari tanulónak.

Jelentkezés:

Általános Szolgáltató 
Ktsz Debrecen, Rákóczi 
u. 37. sz., személyzeti ve­
zetőnél. 1

Kérem tust a 3 személyt, 
aki ebédlőszekrényért Ká­
bán járt, keressen fel. Gaál 
Dezsőné Kaba.

Dolgozókat alkalmaznak
Dunyha, párna, használt 

toll felvásárlása felemelt 
áron Bajcsy-Zs. u. 42

Bélyeggyűjtők! Magyar 
bélyegeknél nagy árleszál­
lítás külföldi bélyegek nagy 
választékban kaphatók. Ve­
gye Igénybe csereforgalma­
mat. Gyűjteményeket ál­
landóan vásárol Gombos 
István bélyegkereskedése. 
Debrecen. Liszt Ferenc u. 
9. Színház mellett.

ÜJ teatüzhely eladó. Aka­
démia u 84.

Gáztűzhely 3 égős klfo-
gástalan állapotban eladó.
Dembinszky
ánné.

u. 22 Fábl-

Modern, mély gyermek-
kocsi eladó Acs u. 26.

Gyökeres fenyőfa eladó.
István út 9.

Vii- és gázvezeték szere­
lési munkákat vállalok, oxi­
gén és dlsszusz gázpalackot 
veszek. Lengyel László 
Debrecen, Apafája u 26.

Modern, mély gyermekko­
csi eladó Szabadság útja 
78. fszt. 1.

Eladó fürdőkád, gázboj­
ler, fallmosdó, fallmelegi- 
tő, motoros mübőrkabát, 4 
m-es szarufa, 50 kg gipsz. 
Homok u. 2

Eladó .világoskék fehér,
mély gyermekkocsi Igényes­
nek. Thaly Kálmán u. 14 
emelet.

Trágya eladó. Bundl ut­
ca 15.

Eladó szétszedhető vi- 
kendház, garázsnak is al­
kalmas. Hadházi u. 117,

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba gázhasználattal 
kiadó Damjanich u. 7. Nyíl 
utcából.

Felhívás!
A 4. sz. műút mentén 
fekvő, s a Köztiszta­
sági Hivatal és a Me­
zőgazdasági Gépjaví­
tó Vállalat telepei 
által határolt ingat­
lanok.

kisajátításra
kerülnek

Kérjük, a telektulaj­
donosokat, hogy 
pontos lakcímüket, s 
a tulajdonukban levő 
telkek adatait a VO­
LÁN 6. sz. Vállalat 
jogi osztályának a 
12-705 számú távbe­
szélőn vagy írásban 
jelentsék be.

6. sz. Vállalat, Debrecen.

Gépjármüszakos 
vagy gépkocsijaví­
tásban jártas

TECHNIKUSOKAT,
GÉPJÁRMŰVEZETŐKET,

AUTÓSZERELŐKET,

továbbá

ADMINISZTRÁTOROKAT,
női és férfi

SEGÉDMUNKÁSOKAT

új gépkocsik átadá­
sához és használt 
gépkocsik bontásá­
hoz sürgősen

FELVESZÜNK

Jelentkezés: AFIT
XIII. sz. Autójavító 
Vállalat kereskedel­
mi részlege, Debre­
cen, Balmazújvárosi 
út 14.

Keleti importáruk 
nagy választékban Metszett rézlám-

pák, lámpatartók,

csontberakásos

Khzományi Áruházban asztalok, vázák,

Szőnyegek OTP-hitelre is!
korsók, fali díszek 

előnyös áron vá­

sárolhatók!

Telefon: 12-325.

• FELVESZÜNK
• gyakorlattal rendelkező értékesítési ügyinté-
• zőt, gyons-gépírót, autóbusz-vezetőt és gépla-
• katos szakmunkásokat.

HUNGÁRIA MŰANYAG-FELDOLGOZÓ VÁLLALAT
2. SZ. GYÁREGYSÉGE.

• Jelentkezés a munkaügyi osztályon, Kishegye-
• si út.

MÁV VILLAMOS FELSŐVEZETÉK 
ÉPÍTÉSI FŐNÖKSÉG

Dunakanyar—Budapest—Szob 
villamosítási munkáihoz

vasútvonal

vasipari szakmunkásokat, 
férfi segédmunkásokat
keres felvételre

Jó kereseti lehetőség, ingyenes munkás- 
szállás. Díjmentes utazás, bel- és külföldre. 
44 órás munkahét, minden szombat szabad.

Jelentkezés levélben: MÁV Villamos Felsővezeték Épí­
tési Főnökség, személyzeti csoport, Budapest X., Kőbá­
nya-felső pu.

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1971. MÁRCIUS 26.

Kőműves, ács-állványozó, tetőfe 
dő-szigetelő, viz-, gázvezeték-, fű 
tésszerelő, tmk-Iakatos, tmk-vil 
lanyszerelö, gépkocsiszerelő, vil 
lanyszerelö szakmunkásokat, kubi 
kos és segédmunkás brigádokat is 
kizárólag debreceni munkahelye 
inkre, kedvező munkaidő beosz 
lássál alkalmazunk. Jelentkezés 
Debreceni Építőipari Vállalat, Iri 
nyi u. 20.

Megyei Kórház felvesz gépírn 
tudó nyugdíjas adminisztrátort, 
nyugdíjas férfi kisegítőt, valamint 
takarítónőket. Jelentkezés Bartók 
Béla út 4.

• Mosónőt felvesz a Landler Jenő 
úti bölcsőde. Jelentkezés ugyanott 

A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat felvesz kőmű­
veseket, festőket, asztalosokat, la­
katosokat, villanyszerelőket, tmk- 
vlllanyszerelőket, autódaru-kezelő­
ket, rakodógép-kezelőket, vala 
mint építőipari segédmunkásokat 
Munkaterületünk Hajdú-Bihar me­
gye. Felvételre jelentkezés Debre­
cen, Simonffy u. 34., munkaügy.

A debreceni Mezőgép Vállalat 
felvételre keres lakatosokat, he­
gesztőket, motorszerelőt, vontató­
kezelőt, tehergépkocsi-vezetőt, kő­
műves brigádokat és férfi segéd­
munkásokat. Jelentkezés a válla­
lat központi telephelyén. Debre­
cen, Szoboszlói út 50.

Gyakorlott bérelszámolót felvesz 
a Finomkötöttárugyár Debrecen, 
Görbe u. 4.

Kőműveseket és gépjármű elekt 
romos szerelőt alkalmaz a Talaj­
javító Vállalat. Debrecen, Simonffy 
u. 57., munkaügy.
Érettségivel rendelkező fiatalokat 
azonnali belépéssel felvesz Debre­
cen 1. Postahivatal (Hatvan u. 5— 
9.). Jelentkezés a hivatal vezetőjé­
nél.

Vízkutató és Fúró Vállalat Üzem­
vezetősége Debrecen, Monostorpá- 
lyi út 29. azonnali belépéssel fel­
vesz változó munkahelyre gépke­
zelőt és segédmunkást. Jelentkezni 
lehet a vállalat munkaügyi osztá­
lyán.

Lányokat 15 év felett fonó, szövő 
átképzősként, férfiakat festődébe 
és kikészítőbe betanított munkás­
ként, valamint lakatosokat, vil­
lanyszerelőt, csőszerelőt, bádogost 
és tetőfedőt felveszünk. Alkalma­
zunk továbbá gépírókat és közgaz­
dasági technikumi végzettséggel 
lányokat. Szállást biztosítunk. Le­
vélben! jelentkezésre részletes tá­
jékoztatást adunk. Újpesti Gyapjú- 
szövőgyár, Budapest IV., Berni 
út l.

Felveszünk elektroműszerészt, 
autószerelőket és autóvillamossági 
szerelőt. BARNEVAL, Debrecen, 
Diószegi út 1.

Debrecen környéki állami gazda­
ság kerületi főagronómust keres, 
egyetemi, főiskolai végzettséggel 
legalább 5 éves gyakorlattal. Ezen­
kívül^ hálászati üzemágvezetőt meg­
felelő szakképesítéssel és gyakor­
lattal. Ajánlatokat „Szolgálati la­
kást biztosítunk” jeligére a Debre­
ceni Hirdetőbe.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos, 
kovács, asztalos szakmunkásokat és 
segédmunkásokat alkalmaz a MÁV 
Járműjavító üzem.

A Hajdúnánási Állami Gazdaság 
tedeji kerülete felvesz mezőgazda- 
sági munkásokat, építőipari szak- 
és segédmunkásokat, traktorosokat 
váltó traktorosnak. A gazdaság 
munkásszállást és üzemi étkezést 
biztosít térítés ellenében. Jó kere­
seti lehetőség. Jelentkezni lehet a
te a«1. íc®zpontl,an’ az »Rronómián.

A MÁV Járműjavító Üzem 1971/72 
tanévre az alábbi szakmákban Is­
koláz be tanulókat: vasúti jármű- 
szerelő, esztergályos, tűzlkovács, 
hegesztő, marós, villanyszerelő, fé- 
nyező-mázoló, asztalos. Jelentkezés 
az üzem tanműhelyvezetőjénél.

Férfi segédmunkást felvételre ke­
res a Debreceni Ruhagyár. Jelent­
kezés személyesen a munkaiievi 
osztályon.

Debreceni telephelyre szakkép- 
zett fertőtlenítőket keresünk fel­
vételre. Ajánlatokat „Hortobágy" 
jeligére a kiadóba kérjük.

A Berettyóújfalui Fa-, Fém- és 
Építőipari Ktsz eloxálási gyakor­
lattal rendelkező vegyésztechnikust 
keres felvételre. Megkereséseket 
személyesen vagy írásban Berety- 
tyóújfalu, Dózsa Gy. u. 45. címre 
kérjük.

Plakátragasztót napi 8 órai ál­
landó munkára felveszünk. Jelent­
kezés 8—16 óráig a Magyar Hirde­
tő debreceni kirendeltségén, Vörös 
Hadsereg útja 43.

Berettyóújfalui Fa-, Fém- és 
Építőipari Ktsz 5 éves gyakorlat­
tal rendelkező építésztechnikust, 
belsöellenőrt és statisztikust keres 
felvételre. Felveszünk továbbá 
gyakorlattal rendelkező ZIL autó­
darura darukezelöt. Megkeresése­
ket személyesen vagy írásban Be­
rettyóújfalu, Dózsa György u. 15. 
címre kérjük.

A Mezőgazdasági Szakközépis­
kola Pallag pályázatot hirdet 561 
kulcsszámú kertész szaktanári 
munkahelyre. Pályázhatnak ker­
tészmérnöki és szaktanári oklevél­
lel rendelkezők.

Szakképzett ápolónőket áprilisel- 
sejével felveszünk. Jelentkezés a 
II. sz. Belklinika intéző nővérénél.

Nem nyugdíjas nappali őrt és el­
járót felveszünk. Szakipari és Kis­
lakásépítő Ktsz, Pásti u. 5.

Gépírni tudó adminisztrátort 
azonnal felvesz a Magyar Hirdető 
debreceni kirendeltsége. Jelentke­
zés 8—16 óráig. Vörös Hadsereg 
útja 43.

A Hazai Pamutszövőgyár sorok­
sári gyára azonnali belépésre ke­
res gyors-gépírónőt. Jelentkezni 
lehet Budapest XX., Soroksár. 
Marx Károly u. 294. munkaügyi 
osztály.

A Debreceni Állami Gazdaság 
központi gépműhelye felvesz autó­
karosszérialakatost, legalább 5 
éves gyakorlattal. Autófényező 
szakmához értők előnyben. Jelent­
kezés Debreceni Állami Gazdasár 
központi gépműhely vezetőjénél. 
Debrecen, Monostorpályi út., 
Lentz-telep.

Gyakorlott gépírót felvesz a Deb­
receni Ruhagyár pénzügyi osztá­
lya.

A Gabonafelvásárló és -feldolgo­
zó Vállalat központi karbantartó 
üzeme automatikában jártas vil­
lanyszerelőt, valamint segédmun­
kást vesz fel. Jelentkezés Böször­
ményi út 1.

A Debreceni Konzervgyár gya­
korlattal rendelkező gyors-gépírót 
bádogos, festő, marós, esztergá­
lyos, géplakatos szakmunkásokat
alkalmaz.

Férfi segédmunkásokat felve­
szünk. Jelentkezés Debreceni 
zőgazdasági Gépgyár üzemgazda­
sági osztály. Híd u. 4—6.

Gyors-gépírónőket azonnali be­
lépéssel alkalmaz a Debreceni Fi­
nommechanikai Vállalat Szabad­
ság útja 92. Jelentkezni a munka­
ügyi osztályon.

Vízművek Vállalat kizárólag deb­
receni munkahelyre keres kiemel 
órabérrel vízvezeték-szerelőket, to­
vábbá kubikost, telepőrt, vasbe­
tonszerelő szakmunkást és seS«' 
munkásokat. Fizetés megegyeze_ 
szerint. Jelentkezni lehet Kossut 
u. 43., munkaügy.

Triciklivel rendelkező fagy*3!' 
mozgóárusokat alkalmazunk. J 
lentkezés a Hajdú-Bihar meKL, 
Vendéglátó Vállalat kereskedelem- 
szervezési osztályán. Vörös Hads 
reg útja 5.

Mély fájdalommal tudatjuk, Fájdalommal megtört szívvel
hogy draga apánk. nagyapánk. tudatjuk, hegv szeretett jó fer"
dédnagyapánk, apósunk és roko- jem, édesapánk, apósunk, nagy-
nunk apánk, testvérünk, sógorunk

RAJNA JANOS ID. CJFALUSI JANOS
nyugdíjas gázgyári nyugdíjas

71 éves korában, rövid szenvedés f hó 21-én. 80 éves kzraban sl-
után elhunyt. Drága halottunkat hunvt Temetése f hó 29-en,
március 29-én, hétfőn délelőtt 11 hétfőn délután 3 órakor lesz a
órakor fogjuk a Köztemető I o Köztemető I o. ravatalozója bo,
ravatalozójából a római kát egv- a református egyház szertartása
ház szertartása szerint örök nvu- szerint.
galomra helyezni. Bánatos felesége

A gyászoló család és a gyászoló család
Lakás: Csapó u. 59. Lakás Attila tér 7.
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100 m háti

Em
A T< 
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tisztásé 
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ború k 
nyéki 
kástalá 
kezést 
tái sza

túrán 
hadhá 
szetjái 
alkaln 
red—I

kedve
kedve

Fajdalon!
tudatjuk
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NK

ráitató
Rákóczi 

ílyzeti ve-

felvételre ke- 
lagyár. Jelent- 

a munkaügyi

Jyre szakkép-

Í
l keresünk fel- 

,.Hortobágy” érjük.

Fa-, Fém- és 
álási gyakor- 
/észtechnikust 
Megkereséseket 

Fásban Berety- 
I. u. 45. címre

Ipi 8 órai ál- 
fcszünk. Jelent- 
Magyar Hirde- 
lltségén, Vörös

k-, Fém- és 
rés gyakorlat­
it észtechnikust, 
Isztikust keres 
pnk továbbá 
jezö ZIL autó- 
I Megkeresése- 
ly írásban Be- 
IGyörgy u. 45.

I Szakközépis- 
Itot hirdet 501 
b szaktanári 
ríhatnak ker- 
janári oklevél-

rjket április el- 
■ Jelentkezés a 
lúző nővérénél, 
ppali őrt és el- 
Ikipari és Kis- 
li u. 5. 
Idminisztrátort 
[agyar Hirdető 
[égé. Jelentke- 
rös Hadsereg

kőgyár sorok- 
I belépésre ke- 
I. Jelentkezni 
K., Soroksár, 
|. munkaügyi

tni Gazdaság 
I felvesz autó- 
I legalább 5 
I Autófényező 
pyben. Jelent- 
ami Gazdaság 
I vezetőjénél, 
prpályi út.,

Felvesz a Deb- 
[nzügyi osztá-

I és -feldolgo- 
karban tartó

h jártas vil-
Jt segédmun- 
kezés Böször-
[ervgyár gya-
byors-gépírót. 
is, esztergá-
IKmunkásokat

[sokat felve- 
lehreceni Me-

be-
Fi-

nka-

ező fagylak 
[mázunk. Je" 
Ihar megyel
lereskedelem-
l'örös Hadse

brt sziwei
fett Jó tér­
ink. nagy­
torunk

ANOS
|ijas

tora Ban el- 
I hó 29-én. 
kor lesz a
Italozójából
[szertartása

t felesége 
feolc család

(Sárkány László felv.)

átadták a Napló-kupái
\ íf y0vmáry°p tétí^TT,- ía’ e két együttes az I. osztály­kézilabda Napló-kupa kuzdel- ban egyaránt az első helyen 

mei befejeződtek, es csütörtö- végzett. A díjakat Szecsődy 
kön délelőtt a Napló szerkesz- Miklós, a debreceni városi ké­
tségének klubtermében sor zilabda-szakszövetség titkára 
került a díjak átadására. Sport- adta át a csapatok képviselői- 
szerüségi díjat kapott Bojt női !?e.k- A felvétel azt a pillanatot 
ifjúsági csapata, az egyes cső- orökítette meg, amikor Sze- 
portok győztesei éremdijazás- 1C?°I y Miklóstól átveszi a Nap­
ban részesültek. A Napló-kupát .? -Maria’.a OVSC
a férfiaknál a D Dózsa I a I .LsaPatkapitanya es Papp a férfiaknál a u. Dózsa 1., a Lajos, a DVSC kézilabda-szak
nőknél a DVSC II. csapata kap- osztályának vezetője

Béka, delfin seregszemle
A DVSC FIATALJAI 26 ELSŐ HELYET SZEREZTEK

A területi béka és delfin kor- 2. Kincses 1:55.1. — 200 m hát: 
osztálybeli (7—8, illetve 9—10 1. Szerencsi 3:37.6. — 100 m
évesek) úszók területi sereg- pillangó: 1. Fekete 1:58 4  
szemléjének második forduló- 200 m vegyesúszás: 1. Tumbász 
ját Ózdon rendezték A Kohász 3:43.2. 2. Fekete 3:48.6 3. Sze- 
25 méteres fedett medencéjű- rencsi 3:54.4. — 4X100 m vé­
ben került sor a legfiatalabb 
úszók versenyére, amelyen a 
DVSC. Miskolci VSC és az Óz­
di Kohász 128 versenyzője állt 
rajtkőre.

A verseny alkalmával 58

gyesváltó 1. DVSC 7:05. — 
4X100 m gyorsváltó: \ DVSC 
6:49.4.

Fiúk.
Békák.
100 m gyors: 1. Soltész 1:45,

számban vetélkedtek a fiata- 2. Varga 1:50.4. — 200 m gyors
lók és az 58 verseny szám közül 
26-ban a DVSC úszói szerezték 
meg az első helyet. Közülük 
többen jó időeredményt is ér­
tek el. A DVSC úszóinak ered­
ményei.

Lányok.
Békák.

1. Soltész 3:53.8, 2. Varga
3:58.8. — 100 m mell: 2. Varga 
1:56. — 200 m mell: 2. Varga 
3:58.1. — 100 m hát: 1. Soltész 
1:53.4, 2. Varga 1:53.5. — 200 m 
hát: 1. Varga 3:49.4, 2. Soltész 
3:55.7. — 100 m pillangó: 1. 
Varga 2:33.9. — 200 m vegyes-

j 100 m pillangó: 3. Mechler úszás: 1. Varga 4:10.1. — 400 m
2:55.6. — 200 m pillangó: 3 
Mechler 5:59.9.

Delfinek.
100 m gyors: 1. Tumbász 

1.33.4. 2. Kincses 1:34.6, 3. Sze­
rencsi 1:37.2. — 200 m gyors:
1 Kincses 3:27, 2. Tumbász 
3:27.7. 3. Szerencsi 3:27.9. — 
400 m gyors: 1. Tumbász 7:05.1.
2 Kincses 7:09.2, 3. Szerencsi 
7:13. — 800 m gyors: 1. Tum­
bász 15:01.4, 2. Kincses 15:35. — 
100 m mell: 1. Tumbász 1:43.8.

3 Fekete 1:50.1. — 200 m 
mell: l. Tumbász 3:47.9. 2. Fló­
ra 3:55.6, 3. Fekete 3:59.5. — 
100 m hát: 1. Szerencsi 1:43.6,

vegyesúszás: 1. Varga 8:32.
Delfinek.
400 m gyors: 3. Tőzsér 7:13.1. 

— 100 m mell: 1, Dzvonyár 
1:43.2, 2. Hatvani 1:44.2. — 
200 m mell: 1. Dzvonyár 3:42.5, 
. . . 3. Hatvani 3:49.9. — 100 m 
hát: 3. Sári 1:42.8. — 100 m
pillangó: 1. Hatvani 1:50.4. — 
200 m pillangó: 1. Hatvani 
4:03.7. — 200 m vegyesúszás: 3. 
Hatvani 3:40.2. — 400 m ve­
gyesúszás: 3. Hatvani 7:53.8. — 
4X100 m gyorsváltó: 1. DVSC 
6:31. — 4X100 Tn vegyesváltó: 
1. DVSC 7:00.5. — 4X200 m 
gyorsváltó: 1. DVSC 14:09.8.

BIRKÓZÁS e BIRKÓZÁS

Felnőtt területi bajnokság 
Országos ifjúsági verseny Debrecenben

Vinkler (Csepel Autó), 3. Asz­
talos (Monor).

Az országos ifjúsági szabad­
fogású verseny eredményei.

48 kg: Oláh (Eger), 2. Ba-

Az ifjúsági 70 kg-ban Suba (DVSC) tusolja a püspökladá­
nyi Szabót. Nánási versenybíró megadni készül a tust.

(Sárkány L. felv.)

A napokban két versenyt is Bocskai). — 82 kg: 1. Petrezse- 
lendeztek a birkózók Debre- lyem (D. Honvéd Bocskai), 2.
cenben. Az Építők sporttelepé- Cseperháló (Csepel Autó), 3.

-1 kultúrtermében bonyolí- Petrezselyem A. (Abony). — 
tottak le a területi felnőtt sza- 90 kg: 1. Szekeres (D. Honvéd

e,g.y®ni bajnokságot, Bocskai), 2. Porteleki (D. Hon- ,0 ny. Ü1IU1 v^l;, z. űa 
nvearp ? birkózó lepett szó- véd Bocskai), 3. Kispéter (Cse- logh (Szeged), 2. Barbola (Sze
xül a n * súlycsoport ko- pel Auto). — 100 kg: 1. Kovács ged). — 52 kg: l. Horváth

Dvirn S'l n °CSka,‘ ?6gy’ J- (DVSC)’ 2- Szűcs (Ceglédi (Szeged), 2. Trázsi (D. Honvéd
?vP7Öct P dlg tharoi?T elso he‘ VSE>- — Nehézsúly: 1. Tarics- Bocskai), 3. Csillag (Szeged). —
Debrecenben™ PetőffáUaSlák (° H°nVéd Bocskai)’ 2' 56 k9: Miskolczi (DVSC), 2. 
nos iskola tornatermében ke­
rült sor — a városi szakszövet­
ség rendezésében — az orszá­
gos ifjúsági szabadfogású ver­
senyre. Ezen a versenyen 62 
fiatal vetélkedett.

A két verseny eredményei.
Területi felnőtt egyéni sza­

badfogású bajnokság.
48 kg: 1 Pallás (Csepel 

Autó), 2. Tóth L. (DVSC). —
52 kg: 1. Márton (Csepel Autó),
2. Tóth J. (Törökszentmiklós).
— 57 kg: 1. ölveti (DVSC) 2.
Jámbor (DVSC), 3. Nagy (Ceg­
lédi VSE). — 62 kg: 1. Balogh 
(Szolnoki MÁV), 2. Bagi (Szol­
noki MÁV), 3. Venczel (Duna­
keszi). — 68 kg: 1. Tóth S. (D.
Honvéd Bocskai), 2. Csiszár 
(Csepel Autó), 3. Ulmann (Cse­
pel Autó). — 74 kg: 1. P. Nagy 
(DVSC), 2. Varga (Csepel 
Autó), 2. N.Vikon (D. Honvéd

Szombaton: MGM Vasas-KISTEXT 
Vasárnap: DEflC-D. Bocskai 
II DVSC Székesfehérvárott

A hét végén újabb erőpróbá­
kon vesznek részt a labdarúgó- 
csapatok. Elöljáróban ugyan 
nem hajdú-bihari együttesek 
mérkőzéseiről szólnánk, hanem 
fővárosi csapatok találkozójá­
ról, egyszerűen azért, hogy fel­
hívjuk a figyelmet, miszerint a 
televízió képernyőjén szomba­
ton délután fél 4-től láthatjuk 

Népstadionban sorrakerülő 
Ferencváros—Vasas NB I-es 
bajnoki mérkőzést.

Éppen a televízióközvetítés 
késztette arra az MGM Vasas 
vezetőségét, hogy a szombat 
délutánra tervezett MGM Va­
sas—KISTEXT NB Il-es labda­
rúgó bajnoki mérkőzést már 2 
órakor elkezdik a nagyerdei 
MGM-pál.yán (bár hozzáten­
nénk azt, hogy elkezdhették 
volna már fél 2-kor is).

Vasárnap további — bennün­

ket közelebbről érintő — mér- pedig a MÁV Előre csapatával, 
kőzéseket bonyolítanak majd A debreceni vasutas csapatnál 
le. Helyi rangadót játszanak már Vasvári is szerepelhet, 
Debrecenben. Az egyetemi mivel az elmúlt vasárnapi baj­
sporttelepen kerül majd sor a noki és a szerdai MNK-mérkő-
DEAC—D. Honvéd Bocskai 
összecsapásra. A DVSC együt­
tese a hét végi fordulóban Szé­
kesfehérvárott mérkőzik, még-

zésen letöltötte kétheti eltiltá­
sát. A DVSC mérkőzését Eger­
vári bíráskodása mellett bo­
nyolítják majd le.

Emléktúrák
A Tanácsköztársaság kikiál­

tásának évfordulója alkalmá­
ból hajdú-bihari természetjá­
rók emléktúrán vettek részt. 
A DVSC természetjárói Hár- 
mashegyalján ünnepeltek, az 
iskolával szemközti fenyves 
tisztásánál megemlékeztek az 
évfordulóról és a két világhá­
ború közt a debreceni és kör­
nyéki erdőkben tartott mun­
kástalálkozókról. A megemlé­
kezést a tanítóképző KISZ-is­
tái szavalatokkal tették még 
színesebbé. Ugyancsak emlék­
túrán vettek részt a Hajdú­
hadházi Bocskai TSE termé­
szetjárói, akik az 52. évforduló 
fkaiméból Miskolc—Lillafü­
red—Hollóstető térségében 
gyalogtúrát is tettek. Szép idő 
kedvezett mindkét csoport 
kedves kirándulásának.

Vezet a világbajnok
A jégkorong világbajnok- 3. Finnország 

ság A-esoportjában a szerdán 4 Csehszlov. 
este befejeződött negyedik 
forduló után a sokszoros vi- 
lágbajnok szovjet válogatott b- INÖZ,1S- 
áll az élen, jobb gólarányá­
val, megelőzve Svédországot.
Még a félidejéhez sem érke­
zett az A-csoport versenyfutá­
sa, de az élen álló Jcét együt­
tes kivételével már valameny- 
nyi csapat vesztett mérkőzést, 
és a Szovjetunió—Csehszlová­
kia (3:3) rangadó után már 
száz százalékos csapat sincsen

4 2 11 13:16 5 
4 112 18:15 3 

5. Egyesült All. 4 1 0 3 13:22 2 
4 0 0 4 8:31 0

Sporthírek
Az asztalitenisz NB II. ered­

ményei. Férfiak: Csőszerelő— 
Debreceni VSC 20:5. — Nők: 
VEGYTERV—Debreceni VSC 
10:6, HFSC—DVSC 13:3.

döntőbe, melyben hat-hat csa­
pat szerepel majd.

***

A Népsport összeállította az 
NB I. B. elmúlt heti forduló­
jában a hét 11-ét. Á „váloga­
tott” labdarúgók közt találhat­
juk Szabó III-at, a DVSC játé­
kosát.

* * *

Hajdúszoboszlón az általános 
iskolások részvételével mezei 

„ , . ... ... futásban úttörő-olimpiát ren-
debrecem csoportokból, a fiuk- deztek. A lányoknál (900 m) 
nál a Bp. Vörösmarty Gimná- Galgóczi Ilona (2. sz. ált. isko- 
zium és a Miskolci Földes la), a fiúknál (1400 m) Kiss Ist-

Debrecenben, Kaposvárott és 
Budapesten rendezték meg az 
országos középiskolai kosárlab­
da-bajnokság elődöntőit. A

Gimnázium, a lányoknál a 
Kecskeméti Bányai és a Bp. 
Vörösmarty jutott az országos

A világbajnoki A-csoport 
állása

fl Németi Gyula 
vándordíjért

1. Szovjetunió
2. Svédország

4 3 1 0 32: 8 7 
4 3 1 0 18:10 7

Fajdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy

BOGDANDY BEI ANÉ
hosszú és türelemmel viselt be­
tegség után március 23-án el­
hunyt. Kedves halottunk teme­
tése március 29-én, hétfőn dél­
után 13 órakor lesz a Köztemető 
1 o ravatalozójából, a római 
katolikus egyház szertartása sze­
rint.

A gyászoló család, 
férje, gyermeke, édesanyja, 

testvérei, anyósa
kakas: Debrecen, Szávai Gyula

utca 2

Ezúton mondunk köszönetét 
mindazoknak, akik felejthetetlen 
édesanyánk, anyósunk, nagyma­
mánk és dédnagymamánk,

ÖZV. ÁCS SANDORNÉ 
Török Róza

temetésén megjelentek, ravatala­
ra koszorút és virágot helyeztek, 
bánatunkban őszinte szívvel osz­
toztak.

A gyászoló család

Nagyszabású birkózóversenyt 
rendez a DVSC szakosztálya 
szombaton és vasárnap Deb­
recenben. Kétnapos küzdelem­
sorozat keretében bonyolítják 
le a Németi Gyula emlékver­
senyt. A legtöbb pontot szer­
zett sportegyesület egy évig vé­
dője az igen szép, díszes kivi­
telű Németi Gyula vándordíj­
nak.

A rendezőséghez megérkez­
tek a nevezések, a magyar él­
gárda majd teljes számmal rész­
vevője az emlékversenynek. 
Olimpiai, világ- és európa-baj- 
noki érmesek, válogatott ver­
senyzők és Debrecen legered­
ményesebb birkózói is sző­
nyegre lépnek majd. Március 
27-én, szombaton délután 5 
órától, vasárnap délelőtt pedig 
10 órától lesznek a mérkőzések 

A Németi Gyula örökös van- a DVSC Vágóhíd utcai sport-
csarnokában.dordíj

ván (1. sz. ált. iskola) szerezte 
meg a győzelmet.

***

A müncheni nyári olimpiai 
játékokra készülődő japán női 
tornász válogatott munkájában 
is bevezették — először a 
Szovjetunióban alkalmazták — 
a balettes felkészítést. Az új 
edzőnő, Joko Hómmá sokáig a 
moszkvai Nagyszínház növen­
déke volt.

***

Az április 4-i, magyarok el­
leni mérkőzésre készülő oszt­
rák labdarúgó-válogatott szer­
dán este Hamburgban 3:1 (1:0) 
arányban győzött a nyugatné­
met I. ligában szereplő Ham­
burger SV ellen.

***

Joe Bugner, a magyar szár­
mazású, új angol nehézsúlyú 
ökölvívó Európa-bajnok május 
11-én Londonban a nyugatné­
met Jürgen Bűn ellen lép szo- 
rítóba, európa-bajnoki címe 
megvédéséért.

* * *

Királyi fogadtatásban lesz 
része a francia fővárosban ked­
den megérkező Felének. A vi­
lág elsőszámú játékosát először 
a párizsi városházán fogadják, 
kitüntetik. Megkapja a francia 
sportakadémiától az „Év sport­
embere” kitüntetést.

Mahivics (Szeged), 3. Kass 
(DVSC). — 60 kg: 1. Szegvári 
(DVSC), 2. Faragó (Szeged), 3. 
Petrezselyem (Törökszentmik­
lós). — 65 kg: 1. Gonda (DVSC),
2. Bakos (Törökszentmiklós), 3. 
Szélpál (Szeged). — 70 kg: 1. 
Suba (DVSC), 2. Szabó (Püs­
pökladányi MÁV), 3. Jobbágy 
(D. Sportiskola). — 75 kg: 1 
Simon (DVSC), 2. Soós (Eger).
3. Nagy (Ceglédi VSE). — 
81 kg: 1. Szűcs (Ceglédi VSE). 
2. Holló (Eger), 3. Tanka (Ká­
bái MEDOSZ). — 87 kg: 1. Bel­
la (Törökszentmiklós). 2. Mező 
(DVSC), 3. Márta (Szeged). — 
Nehézsúly: 1. Péter L. (DVSC), 
2. Serestyén (DVSC), 3. Vattai 
(D. Sportiskola).

Ma 7-kor Spanyol rapszódia, Pa­
rasztbecsület, Polovec tánc, Erkel 
bérlet. Szombaton 7-kor Galilei éle­
te, BIOGAL-bérlet 1—2. Vasárnap 
7-kor Galilei élete. Virágos Debre­
cenért bérlet 1—2.

SZINKRONSZEMLE MŰSORA:

APOLLÓ moziban 15 órakor
HÉTSZER HÉT. Színes olasz film.

18 órakor
Mr. Zéró három élete. Színes an­

gol film.

20 órakor
Rómeó és Júlia I—II. Kétrészes, 

színes olasz film. másfél helyárral:

MŰVÉSZ moziban tv-filmek be­
mutatója : 15 órakor

Találkoztam boldog cigányokkal 
is. Jugoszláv film.

17 órakor
V. Frank. Nyugatnémet film.

19 órakor
Legénylakás. Amerikai film (16).

A művészeket bemutatja: Tamási 
Eszter és Kovács P. József tv-be- 
mondó.

Színész vendégeink: Békés Rita. 
Dömsödy János, Fodor Tamás. 
Lengyel Erzsi. Miklóssy György. 
Molnár Tibor, Nagy Anna, Szabó 
Gyula, Szemes Mari, Tyll Attila. 
Zenthe Ferenc.

16 órakor a MŰVÉSZ mozi klub- 
helyiségében közönség—művészta­
lálkozó során autogramot adnak 
művészvendégeink.

A HUNGÁRIA moziban .V<6, 7<8 
órakor a Pannónia Filmstúdió rajz­
filmjeinek legjavából filmösszeállí­
tás. (Gusztáv és egyéb kisfilmsoro- 
zatok.) Rendes helyárak!

Futó műsoraink:
HAREM A SIVATAGBAN. Színes 

szovjet kalandfilm. APOLLO de. 8, 
V210. '/<12, METEOR 3. V/,6, </28.

A HÉT MESTERLÖVÉSZ. Színes, 
amerikai western film, felemelt 
helyárral. VfG moziban egész nap 
(délelőtt is premier emelt helyár­
ral!) </29, 11, V«2, V24, 6. V29. KLINI­
KA 3/„5.

A. MEDVEEMBER. Színes lengyel 
film (14). HORVATH ÁRPÁD 3/s7.

BUDAPEST

8.25—12.20 Iskolatévé. 14.05—14.35 
Iskola tévé, 17.28 Műsorismertetés.
71.30 Hírek. 17.35 A technikusképzés 
mai gondjai. III. rész. 18.10 Alkotók 
és ihletőik. Tél a muzsikában. 18.49 
Kit mit vár a 198. évtizedtől? („Vál­
tozó világ”-sorozat IX.) 19.10 Rek­
lámműsor. 19.15 Esti mese. 19.25 Szü­
net. 19.30 Tv-hiradó. 20.00 Fórum. 
Kb. 21.30 Tv-híradó, 2. kiadás. 21.40 
Jégkorong-vb: Svédország—Szovjet­
unió mérkőzése Bernből, felvétel­
ről.

POZSONY

14.55 Csehszlovákia—Finnország 
jégkorong-vb. A 2. szünetben tv- 
híradó. 17.15 Pályaválasztási műsor. 
18.20 Akadályok lesznek-e a gépek? 
Filmriport 18.40 Esti mese. 19.00 Tv- 
hiradó. 19.20 A tv-híradó jegyzete.
19.30 Amikor erősödtek a hangok. 
Dokumentumfilm. 19.55 Szovjet­
unió—Svédország jégkorong-vb. A 
2. szünetben tv-híradó. 22.15 Tv-hír­
adó. 22.25 Történetek egy „jobb tár­
saságból”. III. rész.

BUKAREST

16.00 Iskolatévé. 17.40 A gyerme­
kek világa. 19.10 Sütő András no­
vellájának filmváltozata. 20.30 Is­
meretterjesztő műsor. 21.30 Köny- 
nyűzene.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: A nap krónikája — 
Márkus Alfréd dalaiból — Orvosi 
tanácsok — A kollektív szerződés 
és a nők — Lemezbemutató — 
Sport.

»AJDC-BIHARI iMAPl.n - A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja - Főszerkesztő: Pallás Imre 
le,. nYhar megyei Lapkiadó Vállalat Debrecen, Tóthfalusl tér 10. - Telefon: 13 025 - Felelős kiadó: Balogh

■ 141,3 - «U*«* • Hsjdu-Bthar postahivatalokban és kézbesítőknél - Index: 25 027 - A.fSia, —Alföldi

— Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusl tér 10. — Telefon: 12 140, nyomdai fflgye- 
Endréné — Terjeszti a Magyar Posta — Előfizetési díj egy hóra 20 forint 

Nyomda. Debrecen — Felelős vezető: Benkő István



HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetek!

til

Imi.
márciu* 26.. 

péntek

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Veteránok találkozója
A Magyar Szocialista Munkáspárt 

Berettyóújfalui Járási Bizottsága a 
Magyar Tanácsköztársaság 52. év­
fordulójának tiszteletére találkozót 
szervezett azoknak az idős veterá­
noknak, akik részt vettek a Tanács- 
köztársaság harcaiban. Az annak 
idején kitüntetett vöröskatonák kö­
zül negyvennégyen jelentek meg az 
ünnepségen.

A megemlékező ünnepséget Fülöp 
Sándor, a járási pártbizottság osz­
tályvezetője nyitotta meg, majd ün­
nepi beszédében Kusai Sándorné 
pártbizottsági osztályvezető köszön­
tötte a hősi harc résztvevőit.

Az ünnepi beszéd után Gulyás 
Mihály, az egykori Berettyóújfalui 
Direktórium elnöke mondott köszö­
netét, a találkozó megszervezéséért.

Napköziotthonos nevelők 
továbbképzése

A gyermekek oktató-nevelő mun­
kájában lényeges a napközi ottho­
nokban végzett pedagógiai munka, 
s ezért is fontos, hogy az ilyen he­
lyeken dolgozó nevelők állandóan 
tovább képezzék magukat — írja 
tudósítónk, dr. Bonczos Lászlóné.

Debrecen általános iskoláihoz 
kapcsolódó napközi otthonok neve­
lői részére a napokban tartottak to­
vábbképzést, amelyen Szabadkai 
Simonné. az Országos Pedagógiai 
Intézet docense tartott előadást a 
Kulturális nevelés pedagógiai kér­
dései címmel. Előadásában elsősor­
ban a szabad idő tartalmas felhasz­
nálásával foglalkozott, s ebben nagy 
jelentőséget szentelt a zenehallga­
tásnak, az olvasásnak, a rajzolás­
nak, festésnek, a képzőművészeti, 
népművészeti munkáknak. Elmon­
dotta, hogy a gyermekek szabad 
időbeni nevelésében nagy szerepe 
van a felnőtteknek, elsősorban a 
szülőknek. Sok függ attól, hogyan 
viszonyulnak a szülők a gyermekek 
otthoni munkájához, hogyan vála­

szolnak a gyermekek kérdezéseire, 
hi szép a legifjabb korosztály érdek­
lődése elsősorban érzelmi alapokon 
nyugszik.

Az előadást igen jól egészítették 
ki a napközis foglalkozások bemu­
tatói. A debreceni Füvészkert utcai 
iskola napközi otthona például a be­
mutató keretében műsort adott a 
párizsi kommün évfordulója tiszte­
letére. A Péterfia utcai általános is­
kola napközi otthona a hazánk fel- 
szabadulásának évfordulójára ké­
szülő műsorát mutatta be. Ugyan­
csak nagy sikert aratott a tovább­
képzésen résztvevő nevelők előtt a 
Simonffy utcai általános iskola nap­
közi otthonának bábcsoportja, 
amely az újszerű bábozási móddal, 
paraván nélkül mutatta be a Bor­
sóhercegnő című mesés bábjátékot.

Az előadást, majd a bemutatót 
követően igen sok hasznos hozzá­
szólás hangzott el a továbbképzésen 
a debreceni napközi otthonos neve­
lők részéről.

Szinkron-
filmozemli

71
Debrecenben az idén is megren­

dezésre került szinkronfilmszemle 
rendezvényeinek egyikeként a kri­
tikusok és a közönség találkozójára 
kerül sor szombaton délelőtt tíz 
órakor Debrecenben, a városi 
könyvtár hírlapolvasójában (Szé­
chenyi utca 1. szám alatt). A be­
szélgetésen Gantner Ilona, Létav 
Vera, Bernáth László. Dalos László, 
Sas György és rajtuk kívül a szink­
ronszemle más résztvevői lesznek a 
vendégek. t

A találkozáson egyébként a film­
kritika és a közönség, a filmfogal­
mazás és a kritika kapcsolatáról, 
valamint a filmművészet egyéb más 
kérdéseiről lesz szó.

A HELYZET MAGASLATÁN

(Fotó: Kalmár)

Halálos balesetek
A marcali határában egy merede­

ken lejtős dűlőúton Horváth Ist­
ván 58 éves tsz-tag szénával megra­
kott szekerének kerekét nem kötöt­
te le. Horváth a kocsiról leesett és 
olyan súlyosan megsérült, hogy a 
helyszínen meghalt.

A tatai vasútállomás közelében 
figyelmetlenül és szabálytalanul a 
sínek között ment Méri Ignác, 43 
éves segédmunkás, akit egy teher­
vonat halálra gázolt.

Debrecen—Nyíregyháza között a 
császárszállási vasútállomáson tilos 
helyen, a vasúti sínek között közle­
kedett Ruhman Mihályné, 41 éves 
háztartásbeli, és egy személyvonat 
halálra gázolta.

Nyíregyházán, a Sátor utca 1. 
szám alatti lakásának udvarán Bu­
dai János 48 éves segédmunkás 
egy fát vágott ki, amely rázuhant. A 
szerencsétlen ember a helyszínen 
meghalt.

Leszakadt a Körös hídja 
Körösladány és Gyoma között

Kórosladány és Gyoma között a 
Hármas-Körös hídján haladt át 
szerdán este Vad Imre 30 éves gép­
kocsivezető, a 8-as Volán tehergép­
kocsijával, egy önrakodó munka­
gépet vontatva. A munkagép gém­
je beleakadt a híd felső vasszerke­
zetébe, és azt kiszakította. A rongá­
lódás következtében a 160 méter 
hosszú híd első 40 méteres szaka­
sza leszakadt, és a tehergépkocsi a 
munkagéppel együtt az árterületre 
zuhant. Személyi sérülés nem tör­

tént. Az anyagi kár jelentős. A fe­
lelősség és a kár megállapítására a 
rendőrség szakértők bevonásával 
folytatja a vizsgálatot.

Mivel a Hármas-Körös hídja sú­
lyosan megrongálódott, Gyoma és 
Dévaványa, illetve Gyoma és Kö­
rösladány között egyelőre minden­
nemű járműforgalom szünetel. 
Szeghalom és Mezőberény között a 
47-es úton 12 tonnánál nagyobb ter­
helésű járművek átmenetileg nem 
közlekedhetnek.
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KISZ-esek
fogadalomtétele

A forradalmi ifjúsági napok ke­
retében ünnepélyes fogadalomté­
telt rendezett az ifjúkommunis­
ták részére a Biharkeresztesi Nagy­
községi KISZ Végrehajtó Bizottság 
Az ünnepségre a művelődési házban 
került sor, ahol Fülöp Mihály kö­
szöntötte a KISZ soraiba lépő ifjú­
kommunistákat. Az avatandó fiata­
lok az úttörők sorfala között léptek 
a KISZ-lobogó elé, s tettek esküt a 
zászlóra.

Az eskü letétele után elhangzott 
a DlVSZ-induló, majd a művelődési 
ház irodalmi színpada ünnepi mű­
sorral köszöntötte az új KlSZ-tago- 
kat — írja Groza Ferenc tudósítónk.

Uzlethaz negyven lakossal
— Vagy három héttel később kel­

lett volna jönniük, akkor már sok­
kal többet láthattak volna. így 
csak ennyit... — a munkások
mondták ezt Berettyóújfaluban, a 
nagyközség központjában folyó 
építkezésre mutatva. A három épít­
tető megbízásából — az OTP, az 
Állami Biztosító, a GELKA helyi

w
krónika-
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Emánuel napja

A Nap kél 5 óra 37 perckor, 
nyugszik 18 óra 04 perckor.

A Hold kél 5 óra 11 perckor, 
nyugszik 17 óra 58 perckor.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS péntek 
estig: felhőátvonulások, szórványo­
san, főként északon előforduló futó 
esőkkel. Időnként élénk, néhány 
helyen erős délnyugati, nyugati 
szél. Az éjszakai lehűlés gyengül, a 
nappali felmelegedés erősödik. Vár­
ható legmagasabb nappali hőmér­
séklet pénteken: 13—15 fok között.

MÉRLEGZÁRÓ és vezetőségvá­
lasztó közgyűlést tartott csütörtö­
kön délelőtt Debrecenben a Házi­
ipari Szövetkezet. A közgyűlésen az 
ellenőrző és a szövetkezeti bizott­
ság számolt be a végzett munkáról, 
a tiszta nyereség felosztásáról, az 
alapszabály módosításáról. Végeze­
tül pedig az új szövetkezeti tagok 
felvételéről döntöttek.

A NAPOKBAN TARTOTTA év­
záró közgyűlését a balmazújvárosi 
MHSZ-szervezet — írja tudósítónk, 
Miskolczi András. Az elmúlt esz­
tendőben végzett honvédelmi neve­
lőmunka balmazújvárosi eredmé­
nyeiről Nagy Gyula, a nagyközségi 
MHSZ-klub titkára tájékoztatta a 
jelenlevőket.

A BIHARNAGYBAJOMI egész­
ségügyi hét rendezvényei között 
csütörtökön délután dr. Mórik Jó­
zsef kandidátus, egyetemi tanár tar­
tott előadást korunk új. nagy prob­
lémájáról, a légszennyeződésről. 
Pénteken délután ünnepséget ren­
deznek, amelyen Herczku Józsefné, 
a Vöröskereszt megyei titkára mond 
beszédet, majd A vér titkai az or­
vostudomány valóságában címmel 
tart előadást dr. Szűcs János ad­
junktus. Az est végén megjutal­
mazzák, megvendégelik a település 
önkéntes véradóit.

GYÜMÖLCSFA- ÉS SZÖLÖMET- 
SZÉSI BEMUTATÓT tekinthetnek 
meg pénteken délután 4 órakor a 
Kuruc utca 116. szám alatti házi­
kertben Debrecenben, a csapókért; 
kertészeti szakkör tagjai.

Bábfórumot rendeznek április 
3—6 között Debrecenben, hogy érté­
keljék az elmúlt két esztendő báb- 
fesztiváljait, s néhány bemutató elő­
adást is tartsanak. Fellép majd a 
debreceni közönség előtt a pécsi 
Bóbita, a budapesti Astra, a kecske­
méti és a miskolci bábegyüttes is.

SZOMBATON ÜJ ÁRUHÁZ kez­
di meg működését Debrecenben: a 
Hajdú-Bihar megyei Élelmiszer­
kiskereskedelmi Vállalatnak a Do- 
bozy lakótelepen építtetett ABC- 
áruháza. Régi, jogos igénye teljesül 
ezzel az immáron ötödik éve meg­
épült település és környéke lakói­
nak.

Új óvoda
társadalmi összefogásból

Ajkán három üzem: a Videoton, az Üveggyár és a szénosztályozó kö­
zös kommunális beruházásaként közel 2,5 millió forintos költséggel új 
óvoda épült A 125 személyes, napközis óvodában hét óvónő ügyel a pi­
cinyekre.

Étkezés után kötelező a fogmosás. (MTI-fotó — Kovács Sándor)

kirendeltsége — a Hajdú-Bihar 
megyei Tanácsi Építőipari Vállalat 
végzi a munkát. Az épülettömbben 
az említett egységek üzletházai, va­
lamint negyven lakás is helyet ’kap 
A költségek tizennégymillió forintot 
tesznek ki. Az építők augusztus 30- 
ra szeretnék átadni a létesítményt.

(Fotó: Kalmár)

ÉVFORDULÓNAPTÁR
I izenöt evvel ezelőtt. 1956. március 26- 

án írták alá Moszkvában a szocialista 
országok Egyesített Atomkutató Intézeté­
nek megalakulására vonatkozó egyez­
ményt.

Köztudott, hogy az atomenergia bé­
kés felhasználásának rendkívül nagy a 
jelentősége. A Föld úgynevezett klasszi­
kus energiahordozói (a szén és a kő­
olaj) ugyanis nem állnak korlátlan meny- 
nyisegben rendelkezésre, Így a jövő ge­
nerációk társadalma energiaszükségletét 
döntő mértékben ebből a forrásból kell 
hogy merítse.

Az első közhasználatú, a villamos há 
lózatba bekapcsolódó atomerőművet a 
Szovjetunióban, Moszkva melletti Dub 
nában építették, s az 1954 júliusában 
kezdte meg működését, s MW teljesítő­
képességgel (Azóta mar a Szovjetunió­
ban 660 MW-os erőmű is épült!) A más­
fél évtizede alapított dubnai Egyesített 
Atommagkutató Intézet lehetővé teszi, 
hogy a szocialista országok, koztuk ha­
zánk is. kiképezhesse a jövő szempont 
jából oly fontos atomenergia szakembe­
reit. Az intézet demokratikus alapo­
kon áll, tevékenységét igazgatótanács 
irányítja.

Szünetenként 50 fillér?
VÁLASZ A NAPLÓ CIKKÉRE
A Hajdú-Bihari Napló március 

12-i számában „Szünetenként 50 fil­
lér?” cim alatt vállalatunknak a 
Csokonai Színházban levő büféjét 
árdrágítással marasztalta el a cikk 
írója. A területileg illetékes üzlet- 
igazgató a cikkben foglaltakat azon­
nal kivizsgálta és megállapította, 
hogy a büfé vezető egyik családtag­
ját alkalmazta, mert a szünetekben 
jelentkező nagy forgalmat egyedül 
nem tudta ellátni, a kisegít salád- 
tagol. azonban nem oktatta ki meg­
felelően. így fordulhatott elő a saj­
nálatos eset. Az üzletigazgató a bü­
févezetőt a történtekért szigorú 
megrovás fegyelmi büntetésben ré­
szesítette. és a büfé zavartalan for­
galmának biztosítása, valamint a 
kiszolgálás színvonalának emelése 
érdekében a szükséges intézkedése­
ket megtette.

Végh László,
a Hajdú-Bihar megyei Vendéglátó 

Vállalat igazgatója

Bányaszerencsétlenség
Felső-Sziléziában

Mint jelentették, a felső-szilézia! 
Rokitnica bányában kedden dél­
után, 500 méter mélységben, erős 
bányalégrobbanás történt, amely 19 
bányászt elzárt a külvilágtól. Nyolc 
bányászt sikerült kimenteni, a töb­
biek életéért folytatódik a küzde­
lem.

A szerencsétlenség helyére érke­
zett Jan Mitrega miniszterelnök­
helyettes, bányászati és energetikai 
miniszter. A szerencsétlenség okai­
nak kivizsgálására különbizottsá­
got létesítettek.

A nehéz körülmények között fo­
lyó mentési munkákban a legkivá­
lóbb sziléziai mentőosztagok vesz­
nek részt. A 11 bányász sorsa to­
vábbra is ismeretlen.

Az oldalt összeállította: 
Román Dénes
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